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1889. hétfő, julius 3.
POLITIKAI -lAPILAP

Megjelenik minden este (vasárnap kivé­
telével)

8rtm» Budapesten 2 kr, vidéken 2 kr. 

Előfizetési ára:
Helyben házhoz hordva vagy vidéken 

postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr

Budapest, julius 3.
A» osztrák miniszterelnök 

Budapesten van és itt a 
kiegyezésre nézve véglegesen 
megállapodott Széli Kál­
mánnal.

Budapest, III. évfolyam I5lí szám, Ara 2 krajczár.

Síirta
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomd» 
V. kér., Honvód-ntoza 4, si&xnu

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
l.indóhivata1 nyi n e? sz nap. 

Szerkesztőségi telefon : 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

A tiszt urak fizetése,
A katonatisztek fizetésének eme­

lését már régen emlegetik. Sokkal 
régebben sürgős a magyar közigaz­
gatási tisztviselőké, a megyéknél és 
városoknál levőké, akik rosszabbul 
vannak, mint az állami tisztviselőké, 
floha ezek is dehogy vannak jobban, 
mint a katonatisztek, ügy hallatszik 
azonban, hogy a legközelebb össze­
ülő delegáczió elé terjesztik a ka­
tonatisztek fizetésének emelését. Ezt
sürgősnek,elodázhatatlannak jelentik
ki. Egyelőre ezért nagyobb katonai 
kiadásokat a hadügyminiszter nem 
kér. Majd csak később, ha ezt már 
nyélbe ütötte. Számítások szerint a 
katonatiszti fizetések fölemelése 
Magyarországnak három millió fo­
rintjába kerül évenkint.

Ha pedig a közös hadseregnél 
jgy> áát akkor a honvédségnél mért 
nem úgy. Ha a hadseregbeli tiszt­
nek több jut reprezentáczionális 
költségre és pezsgőre, akkor a hon- 
védtiszt se maradjon mögötte. A 
honvédtiszti fizetéseket már egészen 
Magyarország fogja fizetni. Mond­
junk csak egy milliónyi uj kiadást. 
De hát maradhat-e a magyar tiszt­
viselő mostoha helyzetében? Az 
sokezerü, az a munkával megnyo­
morított tisztviselői kar, melynek 
hol tisztességes ekszintencziára, hol 
kenyérre van szüksége. Hogy ő czif-

rán, keztyüsen öltözködjék, rangjá­
hoz méltón utazzék vasúton, gőz­
hajón minimális kedvezményes ára­
kon, szerény és olcsó vendéglőbe, 
vegyes publikum közé el ne men­
jen — ez ráparancsolva a közigaz­
gatási tisztviselőre nincs, az ál­

lami tisztviselőre sincs. A tiszt 
uraknak ez tilos. Az ő egven- 
ruhájok kényszerzubbony, hogy 
fényűzők legyenek, olcsóságba ne 
keveredjenek. Itt tehát világos a 
kétféle helyzet. Egyik helyen a 
kaszt gőgje, másik helyen a leta­
gadhatatlan nyomorúság. Hosszú 
idők során a magyar tisztviselők 
fizetésének javítását az ország pénz­
ügyi helyzete el nem bírja. A Liszt 
urakét elbírja-e? Szja, ez más!

Az állami tisztviselők javadalma­
zásánál is a katonatisztek fizetése 
ugyanazon ""fokozatban busásnak 
mondható. Tehát a legnagyobb ál­
lami javadalmazást bővítik, mikor a 
boldogtalan közigazgatási tisztvise­
lők keserves kenyerét évtizede-: óta 
azzal sózzák, hogy eljön majd az 
állami közigazgatás mannája. Ad­
dig becsüld meg a kenyérhéjat és 
tartsd meg a bőrödet és családodat- 
Valamikor csak el fog jönni. Akkor 
tt lesz már a hadseregbeli tisztek 

fizetésének szép skálája, a honvéd­
ségi tisztek renumerácziója. Hát 
ugyan a tisztviselők tisztességes 
megélhetésére mit fog kiadni az or­
szág ? Honnan vesszük, honnan bír­
juk, milyen defiezitben fuldoklunk.

A katonatiszti fizetések emelése 
nem sürgős, nem is szükséges. Olyan 
úri életet rajok kényszeríteni, 
minőt az ország fedezni nem képes.

nem tartozik a véderő biztosságá­
hoz. Előre láthatni, hogy jobb anyagi 
helyzetben csak fokozódik a fényei 
gés, jobban habzik a pezsgő, több 
jut az orfeumoknak, vidámabbak 
lesznek a kränzchenek, nagyobbak 
és drágábbak a garnizon-bokréták 
az ezredes, a genenerális családi 
eseményeinél. Máskülönben épen ott 
leszünk, a hol vagyunk. Se kisebb 
diskrét adósságok, se a véderő na­
gyobb foka. A katonatisztek se le­
gyenek kivételek, tovább ne nyúj­
tózzanak, mint ameddig a pokrócz 
ér. Ha az állam szamara nem vem­
hes. akkor abszurdum, hogy ellik.

Magyarországon a fizetésjavitások- 
han első kötelesség a közigazgatás' 
tisztviselők sanyarú sorsán fordítani' 
Ez magában oly áldozatokat ró az 
országra, hogy a tiszt uraknak várni 
kell. inig rajok kerül a sor. Most 
még nincsenek soron.

dott. Than gróf a mai nap 
folyamán visszatér Bécsbe. — 
Itt egyben megemlítjük, hogy Fe- 
jérváry Géza báró honvédminiszter 
ma este Bécsbe utazott.

A pénzügyi bizottság ülése. A
képviselőház pénzügyi bizottsága Far- 
baky István elnöklése alatt tartott mai 
ülésében, melyen a kormány részéröl 
Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács 
pénzügyminiszter voltak jelen, tárgyalás 
alá vette a budapesti magyar királyi 
csendőrség egy része számára létesí­
tendő laktanya és lovarda építési költ­
ségeinek fedezéséről szóló törvényjavas­
latot. Szerb György előadó részletes is­
mertetése után a bizottság általános­
ságban és részleteiben is elfogadta a 
törvényjavaslatot s nyomban hitelesi- 
•ette is annak tárgyában a Ház elé ter­
jesztendő jelentését. Ezzel az ülés vé­
get ért.

POLITIKA.
Thun gróf Budapesten. Hohen-

felsi rI hun Ferencz gróf, az osztrák 
miniszterelnök ma reggel Buda­
pestre érkezeit, hogy a magvar fő­
városban folytassa azokat a tárgya­
lásokat, amelyeket Széli Kálmán 
magyar miniszterelnök a múlt hé­
ten Becsben megkezdett. Thun gróf 
első látogatása természetesen Széli 
Kálmánnak szólott, akit a nap fo­
lyamán többször felkeresett. Délben 
az osztrák miniszterelnök a képvi­
selőházban is megjelent, ahol Széli 
Kálmán a miniszteri szobába ve­
zette, s ott sokáig konferált vele. 
A tanácskozások folyamán értesü­
lésünk szerint a két miniszterelnök 
a kiegyezés véglegesítésének min­
den^ módozata iránt megállapo-

Nyári színészet.
— Az Esti Hírlap tárczája. —

Az utolsó fecske is elköltözött. A 
Vígszínház, a legutolsó a téli színházak 
közül szintén megtartotta az elmarad 
hatatlan záporpróbát, mely elmosott min­
dent, szép és rossz emlékeket, sikere­
ket, bukásokat. És igy siet minden, 
még a színházi élet is az örökkévalóság 
ölébe, amely magába fogadja a leg- 
csufalabb komikákat épp úgy, mint a 
legódesebb naivakat, a termetes apa- 
szinészeket és nem kevésbé a fülemile 
hangú, olvadékony szivü szerelmeseket. 
És jusson eszetekbe ó, ti szeszélyes 
primadonnák és bősz direktorok, ami­
kor sújtó haraggal egymásra rohantok, 
jusson eszetekbe az örök múlandóság 
és gyakoroljatok egymáson szeretetet és 
igazságot.. !

És hidd el nekem, szives olvasó, test­
vérem az Urban, hogy ez a böjti pie- 
dikáczió nem is időszerűtlen. Igaz 
ugyan, hogy a farsangot meg vele a 
böjtöt is már rég elfeledtük, de hiszen

azt megszokluk, hogy a színházak áür­
mök az államban. Külön a törvényük 
külön a kalendáriumul'. Náluk pedig 
most van a böjt, ki kételkednék benne, 
hiszen a sok sz“p, bájos fővárosi szí­
nésznő elment mind messzire, ki erre 
ki arra. A bánatos habiluék pedig böj­
tölnek szomorúan és nem tapláikozhai- 
nak egyébbel, mint a színkörök bőjíj 
kosztjával.

*»
És a nyárral együtt járnak a ven­

dégszereplések. A derék pestiek mintha 
nem elégelnék meg a szezont, még a 
nyarat is végig szinészkedik. A budai 
színkör a legvendégszeretőbb színház 
sorra egymásután vendégnek látta Új­
házi mesteri, Blabánét, most pedig He­
gedűs Gyulát, aki még drámaírónak is 
felcsapott.

Hármuk közül mégis csak Újházi 
a legszorgalmasabb. Ö már annyit ven­
dégszerepeit, hogy az ő vendégeskedései 
körül egész anekdota kör képződött. 
Hogyisne, hiszen ő az, igazi hamisiial- 
'an bohém humor legigazibb mugsze-

Uj választások lesznek a képviselőd 
házban ma bejelentett halálozások követ­
keztében. Vasmegye felsőeőri kerületében, 
ahol Radó Kálmán volt az egyhangúlag 
megválasztott képviselő és Nyitramegye 
ssrímboki éti kerületében, ahol a tegnap 
oihunyt Zsámbokréthy József, az 1896-dik 
választáskor 466 szavazattal 414 ellenében 
győzött a néppárti Zelenyák János felett. 
Itt említjük meg, hogy Széli Kálmán mi­
niszterelnök, aki Radó Kálmán haláláról 
szombaton este értesült, az özvegynek me* 
leghangu sürgönyben részvétét fejezte ki, 

A Radó Kálmán halálával megüre­
sedett felső eőri kerületben Pásmándy 
Dénes lép fel függetlenségi és 48-as 
párti programmal. A Zsámbokréthy ha­
lálával megüresedett zsámbokréti kerü­
letben hir szerint Vörösmarty Béla 
igazságügyi államtitkár lép fel szabad­
elvű programmal.

Petőfi emléke. Rátkay László orsz. 
képviselő holnap sürgős interpellácziót

méiysilője, aki mindig hajlandó vidám 
tréfákra. Tavaly történt, amikor a mes- 
tér Békés-Gyulán vendégszerepeit, hogy 
előadás után — megjegyzendő, hogy a 
vendég honoráriuma az nap 9 forint 29 
krajezar voll — vendégül látta az egész 
társulatot jófajta spricczerekre. A szom­
jas müvészhad élt a meghívással és ala­
posan nekifeküdt a spricczereknek. 
Folyt a bor meg a szifon, meg közbe az 
adomázás, egy szerény ferbli társaság is 
alakult közben, szóval a murinak szép 
világos reggel vetette a véget. Mikor 
azután — az iddogálók bemondották a 
czechef, a tenorisla — 39 spricczert 
jelentett szemérmes falzett hangon. S 
erre már a mester is kijött a sodrá­
ból:

No akkor mar értem, hogy mért 
olyan kevés a bevétel. Ha ettől be nem 
reked a tenorisla, akkor igazán hajó­
kötelek vannak a hangszálai helyén.

SW»
Természetes, hogy a fővárosi művé­

szek között akad nem egy, aki Ős-Bu- 
davára virányait többre becsüli a leg-

fashionablebb tengeri fürdőnél is. Nem 
akarunk neveket említeni, hogy vala­
hogy ne ártsunk az illető derék 
művészek állal netalán kötendő 
házasságoknak; elég az hozzá, hogy a 
mu.t éjszakák egyikén két fess művész 
mejelent az Ős-Budavár nevű kies ma­
gaslati üdülőhelyen és beült a varieté- 
színpad zártszékeibe. Fölösleges kiemel­
nem. hogy mindkettő kalandra szomju- 
hozott. Sorra vizsgálták a hölgyállományt, 
de nem találkozott méltó anyag.

De ime, egyszerre feltűnik a látóhatá­
ron a várva-várt bájos nő. Szép volt, 
mint a tengerhabszülte Afrodite, csak 
egy nagy hibája volt: oldalán ott lép­
kedett egy peiyhetlen állu rendkívül 
fiatal ur, aki hölgyével együtt délcze- 
gen helyet foglalt két másik zártszéken, 

A két művész egy pillanat alatt ott 
ült az említett pár mellett, de sajnos, a 
fiatal szeladon közéjük és a hölgy közé 
került ülni. A két hódiló összeszedte 
minden erejét. Legszerelmesebb pillan­
tásaikat lövették a hölgyre, a fiúra pe­
dig úgy néztek, mint a vad indiánok,
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Esti Hírlap»iSäSSt5" vaiä ■■““'• . to:
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.mű, i.i______ k s megun-| fenni Ausztriában a magyar bizíositó
nepláse tárgyában. I # ------ * - «1 UÍ41UBUI

I társulatokkal szemben követett e>iá- 
I rását.

At. képviselő ur két érdekes pontot 
érintett, amelyekre nézve kötelessége

I ntrllaiirnitmí A     • l «

ORSZÁGGYŰLÉS.

A»klM& teljesen pedig .**«*«* . m.g,„ (rtikp,plrokr J T' “ "j"”1“- *“*
napirend /mermtő# pontof tüntet / J ™natkozóiag kibocsátott rendeletét érinti _ R. ,terulet lehetetlen,
ezek közölt van öt inlerpellácziós válasz. Ugy érlesülf- k°gy nem egészen Így áll b , ,, , °Dy ugy vanl Ww« a szélső 

Két haláleset. I a rendelkezés, de a pénzügyminiszteri * 1 3 ",
Percsel Dezső elnök szomorú előtér-1 szükséges. ldPéseket azonnal meg- homja^- A magánhitel tekintetében 

jesztésekkel nyitotta me» az ülést A Ietfe es azt hiszi, meglesz a kellő ered- V' oszlrak Piaczra vagyunk utalva. 
‘6,„ói m,l,8 h„gján "emMI<„ilr '„4 “*>y- l8*‘- “• “« “ KM* mond? . .

Radó Kálmán és Zsámbokréthy József Ami, a biztositó - társulatok díj- ~ Nem 'S321 szól közbe Kubik 
elhunytéról, akiknek emlékét a Ház la^ai®kának magyar értékpapírokban Be a'
jegyzőkönyvében fogja megörökíteni. va|ő letételére vonatkozik, a most ke- Komjáthy: Hogy a közös bank ki. 
Beadványok, harmadik olvasások Iszu,öben Jevő törvényjavaslat, e kérdé- elé6iti 'pari, kereskedelmi és egyéb ieé 

A napirend előtt a pénzügyi bízott- sekkel sz,g°ruan fog foglalkozni, és azt nyeinket- 
ság előadója benyújtotta a ssesskon- hiszi> e fek>nletben a követelményeknek Ez nem áll. Minden ii/oni ,, 
hngentálásról és a budapesti csendőr-1 meP foS 3 kormány felelni. (Helyeslés.) nál nem azt kérdik mi „ f . 
ségi laktanyáról szóló törvényjavaslatok Es most szavazásra kerül a sor. A hanem mindig azt hno„ „aj™26 J°ga’ 
tárgyában a jelentéseket, amelyek szer- Ház iöbbséS® az egy általános vita ke- rossz volt, m0st már lm Z'! 

dán kerülnek napirendre. raleb® foglalt nyolez törvényjavaslatot I eddig e| voltunk nyomva m ’TMost a harmadik elvasásokkal vé„\(dt^dnossághan elfogadja és a rész-1 _ a , , ’ °S nem>
zett a Ház. Minden megjegyzés nélkül Pelekre térnek át. Ezzel is gyorsan ve-1 Jenő SZ° közbe Eolczner
megszavazta a többség a szombaton geznekl Csupán egy stiláris módosítást v- ....
letárgyalt törvényjavaslatokat. tesznek Semere Attila előadó in- iv.0,^, hy: Magvarországón azt a pe-

Vj javaslatok. Hitványára és a pénzügyi bizottság ' 1 . övellk’ amelyet köznyelven
K6,«lte,l, , „apir^d ,„,á„ , ,ia. j*1“1“ Krt*. . *»- ;a,„.|lT„;,y.f,"ij "’’r'1 Ha,tr°'a,i

vénytársaságok, a biztositó társaságok, J“™’, a bankiig?- az állam- má * . 5UJÍ.bc' ame,y fZllri«t a koi- 
a közkereseti és iparszövetkezetek kői- gyckb®1 ail0 fügS6' adósság, a liz km- lovó- ‘j . (d”°]s ho?y a ^Syaiás alatt 
csönös bebocsátása iránt létrejött egyez-1?. bankÍegYek, a koronaértékben :.., '' <>ka napirendről leveszi és
menyekről szóló törvényjavaslat, ame- ™ °. közköíelezö számítás behozatala (/wzw«. k”* t^dUitúshhánt intés- 
lyet Szemere Attila előadó ajánlott ei- 68 az osztrák-magyar bank sza-
fogadásra. badalmának meghosszabbításáról szólt

Lém,j Lajos , bislo.iló mlfalek hol,. ‘'"O"""“1“1»1 =16.
veteről beszól és ismerteti azokat az aka- ,, “'*7 Agost az elöadói székbő
iályokat, amelyek jóformán lehetetlenné, 8 0gadasra ajánlJa a javaslatokat.
teszik, hogy a magyar biztosító társa-1 ».» |---------- “=iituiozneietlen az önálló
sagok Ausztriában sikeresen működhet- Pn| . . ® Hasban. nemzeti jegybank, az önálló hitelforrás-
nek. Ken a törvényben kimondani , szkY előadó előterjesztései közben °nalló jegybank nélkül nincs önálló 
nogy a Magyarországban működő biz- , aklnt a fo!y°són nagy mozgás támadt gazdasági élet. Az osztrák-ma«Var bank 
tosito társaságok dijtartalékaikat ma-1 , balsz°g,etbö1 az osztrák miniszter- egy kereskedelmi vállalkozásokkal w 
gyár értékpapírokban helyezzék el A 3 nok jelegzetes alakja válik láthalóvá 'alkozó rész vén v(ár«.á„ g

Az önálló banknak két tekintetben
ke I megfelelni kötelességeinek. Ki kell 
elégíteni az ország közgazdászat! és 
államgazdászali érdekeit. A közös bank 
ezeknek a követelményeknek nem fele 
meg.

Nagy hátránya a bank közösségének
Áa n? ía __ • « ... v _

1899. juHas 3
külföld.

- Belgium újra csöndes. Belgium­
ban ismét osond van és nyugalom. De 
ez meg nem a teijes nyugalom, csak 
a börzei fogalmaknak a politikára való 
átvüele. Ott forradalmat csinálnak .ha­
táridőre., Csak felfüggesztették, illetőle» 
e hajasztották a vérengzésüket julius 
ötödikére, arra a napra, amikor a vá­
lasztási törvény kerül napirendre. Ha 
eddig az ideig nem jön létre valami 
megegyezés (vagy a törvényjavaslat viss­
zavonása, vagy a kormány lemondásai­
kkor újra kezdik a harezot.
Holnap újra összeül a kamara, s ak 

kor megtörténik a döntés. Vandenpee- 
Z&ow miniszternők (kinek arczképét 
itt közöljük) a holnapi nap folyamán 
válaszol az ellenzék pártvezéreinek, a

/üíiwnnaaii ant int I :cdt '- (Helyeslés a szélső baloldalon.

Ott pereznyi szünet következik. 

Szünet után
I Kossuih Ferenci fejti ki az önálló 
nemzet, bank felállítása melletti érveit. 
Önállósághoz nélkülözhetetlen az önálló 
nemzeti jegybank, az önálló hitelforrás-

•/—üiiugauja. ^neiyesies.) . .. a magyar ér
Szólásra senki sem lévén feljegyezve, L ara jött ide, bzéil Kálmánt a minisz- ket- Hiszen csak azt tekintsük hncv

3 Ház a törvényjavaslatot általánosság- ke”SZ°^aban kereste íel> ahol a két a hoss=u lejáratú váltókat s jf
ban elfogadja. kormanyelnok hosszasan értekezett. a Magyarországon általános mező-az-

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz- Az eloadó beszédét éljenzéssel f0- dasagi váltókat az oszlrák-magyar bmik
er emelkedett fel. Lévay képviselő fiadja 3 J°bb°ldaI- nem zsirálja. Ennélfogva az osztrák-

heszedevel foglalkozik, aki a törvény- Az általános vita. bank a Magyarországon járalos
javaslatot es annak ezélzatát helyesen Komjáthy Béla az általány „W valtok na8y részét nem fogadja el. A
magyarázta és értelmezte. A «ö,Ly- szónoka. Az!.őadóv J polemiz , Pu 5 rf""; 0,y*n “agaa ka
avaslat nem, könnyítést tartalmaz. A azt állítja - úgymond - hosv az nÍ Ti ^ h,‘el1, h°gy ez a föld jőve-

"nik,rt ioÄrxÄ'l
böz folyamodtak. Az. aki ezt állítja, ritka fehér holló. dasági jövője elé. b 8

— Add elő a hármas számú törté- L T Fekete-sarga holló! szóinak közbe Ezulán Kossuth a valutarenóo, • ah 
.=1.1, - =«„,« « egyik kellé- ^ J™6. b.szél, “1'
gajának. \ kom,all,,j Béla .íerint a magya, »«.yiyajlé.i.l rendezni nem Yheí A

Erre a másik hangosan kezdette elö. ailamferfiak edd'g Magyarország pénz-Mutarendezéshez a ke|,ó- hj. , '
a ni, ogy mint nyert ma harminczezer ugyl politikáját nem tudták helyes |vezd mérleg szükséges Arra uLi v.
-"zetat.egy fogadásban, hogy tizenöt fel-1 ulra lerelni- Enhek egyedüli oka Olaszország is ugy járt el, mint ’ m^s

cárt feiWH amidrl a ,üggetlenség> °n"an méSis minden arany kivándoroii,
szál különít \«m,t .7all: az or- Pad'g ott az a védekezési rendszer is

3 kul6nleges közjogi helyzete. A van, ami nálunk nincs, hogy a beviteli
?yá7a;fg t6!jeSen öná]ld. Vám0kat csak aranyban lehet fizetni. 

B°dUen allam nem lesz, addig itt A szélső baloldaliak m -r
Äp6m6e?i ^llMl ■o'yl..ni Kr.lh=,.eo,c,„.rt:6 3:;;;

„él.«bn,. «Ä. h0gí b“2Ód6‘ h»'"'P

oldalon.) c t.., ,
Komjáthy Béla: 1867.hen u ,, * Ívalman utal abbeli nyilatkoza-

.olr ir“,ba b?„k“,db”dT!í"
nyolcnadik omb=,,'6:,«k ,"nto7u)|'«« rLuln'IÖ.T a hogyTa'' ÓSrtk' ú“n'Í0TyT'<7i"“'“ MWK”

h11""- "...fő fogakkal jé mag,,, bank „„„ áégto kt „ „tat g ‘ ™ t 
éjszakai kívánt és remegő léptekkel tá. igényeit és amikor akadt egy állami az ules déiu'án két óra előtt

-Íüfc3«m, .ki .bt mood,, az önélf/bankról) 1 

bogy majd meglesz, kegyveszletté vált!

' e' ........... j'-4*' uaumuezezer
pezetat'egy fogadásban, hogy tizenöt fel­
dobott krajezar közül tizenhármat átló- 
Ez hatolt, a fiatal ur kezdte magát ké­
nyelmetlenül érezni, a leány érdekiődése 
ellenben szemlátomást nőtt félelmetes 
spadassinok iránt. Az előadás érdeke, 
sebb lett, a nézők felállottak és mire 
leüllek, csodák-csodája, a hölgy helyet 
cserélt ki-érőjével és most már ott ült 
két ismeretlen imádója mellett.

A munkálatok most már megkönnyeb­
bültek, a művészek a leánynak mesél, 
fék tovább élményeiket. És amikor a
hl'A rt'/n rí 11- -x I__«

ekkor vagy megkötik a békét, va«y 
újra kihirdetik a harezot.

Mai távirataink ezeket jelentik:

Brüsszel, jul. 2.
A vidékről érkezett jelentések 

szerint mindenütt teljes nyuga- 
lom van..

Lüttich, jul, 2.
A polgárőrök mai disszemléjük után 

reszt vettek egy gyűlésben, amelyet a 
szocziahsták rendeztek. A gyűlésen a 
szónokok, köztük néhány polgárőr, 
rosszalía a kormány választási törvény- 
javaslatát és fölszólította a polgárokat 
a mozgalom folytatására. Rendzavarás 
nem történt.

Brüsszel, julius 2.
A katonai zenekarnak a parkban ren­

dezett hangversenye alatt a szociálisták 
tüntetést rendeztek, amennyiben a Mar 
seillaiset énekelték és a kormány ellen 
kifakadtak. A zenekar visszavonult, 
mire egy sociálista beszédet mondott 
amelyben a népet az ellenállás és a 
tüntetések folytatására buzdította. Azu­
tán a szociálisták a városon végig a 
Maisón du Peuple elé vonultak és a 
klerikális lapok szerkesztősége előtt el- 
wséges tüntetéseket rendeztek. Komo- 
lyabb rendzavarás nem fordult elő. — 

Beernaert hétfőn Hágából visszaérkezik 
és nem vesz részt többé a békekenfe- 
rencziában.

Brüsszel, julius 3.
A Gazette jelentése szerint Alostbat 

a tagnapi tüntetések alkalmával a rend­
őrök tie embert seb^sitettek meg kard­
jukkal. Négy embert letartóztattak. A 
Pafrioto jelentése szerint Lüttichben a 
szoczialdemokraták egy plakátot hor­
doztak körül, amelyen a polgárőröket 
felszólították, hogy a puskát lefelé tart­
sák, ha azt parancsolják nekik, hogy a 
tüntetők ellen vonuljanak.

Monsban egy szocziállsfa gyűlés el­
határozta, hogy ha a kormány kedden 
em vonja vissza a választási törvény-

V- ZZß> ' ... .. .ti*v; . • « .to 1- > v -*'í- -• V' *Ck’ílvAí v • 5 *• .t .< •*»»• ' ♦#« • •>* -» '* » » ♦= .•*.* <, * ,

,Vf: ^ 1 ’x_ • ‘.'r lvl>' :*1 v■ w • * v v; -* • \ : 'f* yV4« ** * \ I *,?<»vf-i 1 *-r ^
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javaslatot vagy olyan törvényjavaslatot
nyújt be, ame,y nem mondja ki az 
általános választójogot, nyomban ki- 
mondják a sztrájkot a monsi kőszén- 
medenczóben.

1 Parlamenti csendélet.
— Az olasz obstrukczió fináléja. — 
Tegnapelőtt irta alá Umberto király 

azt a dekrétumot, amelylyet az olasz 
kamarát feloszlatta. Már nagyon idején 
volt ez az intézkedés, mert nagyon kü­
lönös módon folyt a tanácskozás a tü­
zes olaszok parlamentjében.

Az utolsó ülésről, amely nem politi 
.de. ren<^6r* szempontból volt ki­

válóan érdekes, ezeket írják:
Az egész ülés jóformán elejétől végig 

vihar volt. Tetőpontjára hágott a vihar, ami­
kor az elnök úgy játszotta az obstruálló 
szélső balt, hogy névszerinti való szava­
zás helyett egyszerűen fölállással sza- 
vaztatott."

Defelice szoczialista képviselő erre 
Ütésre emelt ököllel rohant az elnök- 
felé, akit párthívei testükkel fedezlek. 
Az obstruálok pedig Jefejuci védel­
mére siettek, mire általános verekedés 
támadt.

Torracca képviselő ökölcsapást kapott 
a szemére, úgy hogy az egészen felda­
gadt. Defelicé-t össze-vissza verték, Son- 
ninót lepedőben vitték a lakására, 
annyi ütlegel kapott.

A verekedők tömegéből mint valami 
torony magaslott ki Costa szocziálista 
képviselő herkulesi alakja, aki egyma­
gában kézzel és lábbal küzködött 
számszerint tizenkét ellenfelével.

Az irtózatos botránynak az elnök az 
zal vetett véget, hogy az ülést fölfüg­
gesztette.

Legsúlyosabban Torracca sebesült 
meg, kívüle még megsérültek Sonn in i, 
aki ökölcsapásokat kapott arczára és 
gyomrára és Bedobni államtitkár, 
akinek bottal vágtak végig as arcsün, 

Defelice és Bissolati szoczialistákat, 
akik Sonninot a földhöz tepertők é:
Úgy ütlegelték, a többség tagjai egye 
sült erővel ütötték s Bissolati homlo­
kán megsebesült.

Mikor a radikálisok is az elnöki 
emelvény felé rohantak, Macola kép' 
viselő, aki arról hires, hogy Cavallottit 
a nagy olasz költőt párbajban lelőtte, 
közéjük vetette magát és ütött, pofozott 
jobbra, balra.

Rüdini Carlos, a volt miniszterelnök 
fia, aki a szélsőbal lelkes hire, úgy 
verekedett apja elvbarátaival, mint va^ 
lami oroszlán.

A radikálisokat annyira elfogta a düh, 
hogy nem egyszer egymást ütötték. Mi­
kor a verekedésnek vége lett, a kamara 
egy kórház képét nyújtotta, amelyben 
egy harcztér sebesültjeit ápolják.

A t. verekedők közül legrosszab 
bul Sonnino járt, kinek fél fülét le­
tépték.

Zavarok Spanyolor­
szágban.

(Az Esti Hírlap eredeti táviratai.)
Az olasz, franczia és belga zavarók­

hoz odaCfcatlakozott egy negyedik is.
Az elszegényedett, beteg Spanyolország 
lázong. A belső zavarok már hónapok 
*ta dúlnak benne, de nyílt kitörésre 
csak a napokban került a sor. Most 
már Spanyolország is közel áll a for­
radalomhoz. A szegény nyomorban 
sínylődő nép feltámadt és a spa­
nyol" nagyobb városok utczáin csak

H/8ti Sirlap
ugv emelkednek egymás után a tör. 
laszok, mint a belga fővárosban csak 
úgy Ipvoldöznek a katonák, mint tették 
két napja Brüsszelben.

A spanyol lázadások nem Kuba el­
vesztéséből keletkeztek, hanem a ta­
valyi spanyol-amerikai háború állal 
okozott sanyarú pénzügyi helyzet ered- 
menyei. A rengeteg adósságok terhének 
enyhítésére a spanyol kormány óriási 
adofölemelest hozott javaslatba, és 
a spanyol nép retteg előre attól 
a pillanattól, mikor ezek a javasla­
tok törvényerőre jutnak. Az amúgy 
is teljesen leszegényedett, sok helyed 
ínséggel küzdő nép nem bírta az ed- 

:> adót sem s a hatalom nem tud 
abból kicsikarni most már többet. Az 
elkeseredés azonban a nagy adóra való 
kilátással nőtt. Hetek óta szunnyad
nyugtalanság, forrong az anazkismus, a 
múlt napokban végre kitört.

Saragossában vér folyt. A kormányzót 
megtámadták fegyverrel és tőrrel meg 
is sebesitették. Veszélyben volt Bourbon 
tábornok a franczia trónkövetelő is. A 
saragossai házakat kirabolta a csőcse­
lék és pusztított amit tudott. Ki kellett 
hirdetni az ostromállapotót. Valéncziá- 
ban a zavargások tegnap reggel kezdőd­
tek. Minthogy nehány tüntető csoport meg­
akasztotta lóvasutforgalmát, közbelépett
a csendőrség, amelyet azonban kövekkel 
dobáltak meg. A csendőrség és kato­
naság kénytelen volt lőni és több em­
bert megsebesített

A nyugtalanság este még növekedett 
s erre a város fontosabb pontjait kato­
naság szállta meg. A lázadók torlaszo­
kat állítottak, amelyek közül az egyiket 
a lovasság, a mindkét részről való lövöl­
dözés után bevette. Sok ember megse 
besült. Még nem tudják, nem halt- 
meg néhány ember ebben az ütkö­
zetben

A lázadók megtámadták a Camilos- 
kolostort is, de ezt a támadást a kato­
naság és csendörsóg visszaverte és sok 
embert letartóztatott. Éjjel a táborno­
kok összeültek, hogy tanakodjanak a 
helyzetről. A valencziai polgármester 
felhívást bocsátott ki, amelyben a lakos­
ságot nyugalomra inti, A közeli napok­
ban újabb rendzavarásokat várnak. A 
tervezet bikaviadalok moglartását meg­
tiltották.

Sevillában a tömeg a katonai kaszi 
nól üdvözölte kőzáporral, Granadeban, 
Barcelonában és más helyeken szintén 
voltak zavarok, de a czenzura gondos­
kodott róla, nehogy azok a nagyvilág 
tudomására jussanak. Madridban szin­
tén betörlek sok ablakot, történt sok 
elfogaiás, de a zavargás ott nem öltött 
nagyobb arányokat.

Az egész országot elöntő zavarok rá- 
bírták a hadügyminisztert, hogy a minisz­
terelnöknek nyoldZVänezer embert Ígérjen 
a hadsereg tényleges létszáma számára. 
Hírlik az is, hogy ha a zavarokon más­
kép segíteni nem tudnak, katonai dik­
tatúra lesz Spanyolországban.

Legújabb távirataink ezek:
Barczelona, július 3.

A tegnapi zavargásoknál harmincs 
ember sebesült meg, köztük többen ha­
lálosan.

Valcnczia, július 2.
Ma megint tüntetések voltak itt.

A tüntetők kövekkel dobálták meg 
a csendőrkaszárnyát és egy csend­
őrszázadost megsebesítettek.

Barcelona, julius 8.
A mont-juichi pör revíziója érdeké­

ben tartott gyűlés után tüntetést ren­

deztek egy jezsuita kolostor ellen. A 
közbelépő csendőrséget kövekkel do­
bálták meg, mire a csendőrök lőttek és 
nehány embert megsebesítettek.

Nehány tüntető csoport tegnap este 
erőszakkal be akarta záratni az üzlete­
ket, de a rendőrség szétoszlatta őket.

Madrid, julius 3.
Nehány kalaloniai községben tegnap 

gyűlést tartottak a mont-juichi pör re­
víziója érdekében. A Tarragónában tar-
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, ..... B vinei nem, met
tolt gyűlésről tav.ratot küldtek Szilvela hazatáviratozta
ÄÄ SSm&S. bfil ff b08í D'«rf" ■—*-
nyével egyetemben. | S. „a nagy eseményekről, me

revízióját meg-

A feleségre szomoritólag halott, az, 
hogy Dreyfus már alig tudott folyéko­
nyan beszólni. Szomorúan nézegette 
meggörbült, megőszült, és testileg meg­
gyengült férjét, aztán zokogott. A fel­
ügyelő kapitány megindultan vonult 
vissza és némán szemlélte ezt a meg­
ható jelenetet.

Dreyfusnó kieszközölte, hogy heten­
ként háromszor láthatja férjét. Ételt 
vihet neki, melyeket maga készít. Aztán

lefolyását- 
Dreyfus semmit sem

lyek az ő pőrének 
előzték.

A fogoly kapitányt meglátogatta só. 
gora. anyósa. Ma pedig Labor! és De- 
mange ügyvédek látogatták meg, kik 
memorandumot nyujlottak át neki, mely­

lefolyt eseményeket

nyével egyetemben

Dreyfus.
— Az Esti Hírlap táviratai, —- 

Az ördögsziget sokat szenvedett la­
kója franczia földön, hazájában van ,
Akik őrzik, megadják neki a kapitányt blTaz31804° i* 
megillető tiszteletet. Meghatóban és né- ecselel.k ° 3 
mán szemlélik a megható jelenetet . „
mikor a szabadulófélben levő rab annvi ITiflhh taviratok,
év óla először laláikozik a f.te« ”.'] ' "™"»k

bk°ld°* i"1«' k6-”í«‘ k«"»H A Sl- Clo-d vendéglőben*. ot-Léd,
“eLkri!,',ä 6r,i"6 k°-h~‘ '7k

Dtevfus megérkezéséről J ST ^ £
ET*" « " m<“tók- \ nősnek tárttá, hí ==Lb,7, LT

. Zvls, ÍZ“T* S t6n6"’sM ánatunnak „yi„i0* í 
a Dreyfust hozó barka ejjel parthoz ért Dreyfust, meghajol az Ítélet előtt Kő
Qmberenben a bitón levő Hengeré.,. hogy ,Mtsi hadU6,tti,tók

, tg„,y Sdé?, 8 l0"* ít'““ , I '*'iCS ‘«“"W *171-,/.. ’ . háború lehetősége teljesen ki van
- Csak 6gy HCSefn /LSZ\Zad0S- zám- a Dreyfus érdekében megindított

Csak a rendőrfőnöknek adhatom át. hadjáratnak pedig csak az a czélia
meteÍ ? ! ríöfkaZtán ^ hogy a honvédelmet dezorganizá! a*
merte térti szelvényen, hogy átvette a Azután mások is beszéltek köztük 
foglyot. A tengerész kadét aztán tiszte- Georges Thiebaud .i; u’ ■“elr «iEÄli, mŰXÍ
kitólbfy «i-.sU.dj» dé=ei, ,6,,. „,g. R„„d,.,„ás „,m

A ki«i„é kapilány ka,„„i.a„ **“ “"‘”k

janoz emelte kezét. Arczán mély » •
megindulfság ült. A haja megőszült. Demange és Labori^ügyvédek* ^o-

yugodtan hagyta, hogy a csend-Uábbá Mathieu Dreyfus és felesége teg-

n k szí h l k‘Sérjék- Első- nap este ideérkeztek. A város egészen nek szállt be a kocsiba, mellé ült I nyugodt.
tinit CS6ídŐr’- 8 k°C.SÍ pedig elvág* Bárig, julius 3.

rendőr? «rrOSOn UtánaL A Figar0 egy levelet közöl, amely-
a rendőrfőnök es csendórkapitány szín- ben a monakói fejedelem gratulál
ten egy kocsiban. A hold barátságosan Dreyfusné-nak, amiért olyan csodá- 
nézeít le a hazaérkezőre. A városka íutraméltó bátorsággal védelmezte 
ébrenlevő lakosai pedig meglátva a hirjét. Hogy a derék embereknek 
fantasztikus menetet feléjük kiáltották: seS‘tségükre legyen és Dryfus-szal 

— Vesszen Dreyfus! I a kiállóit fájdalmakat és szenve*
Megérkezésekor azonban rossz előjel Í!!!ket eIfeleJtesse, meghívja Drey.

srEsy *- ksto“

szolgáltatás müve befejeződik. A 
Rövid kis negyed óra alatt érkeztek tevéi így végződik: 

a vasútállomáshoz. Dreyfus beszállt egy ~~ Olyan mártírnak a jelenléte 
első osztályú kocsiba. Utána a esendő- aki felé a humanitás lelkiismereté 
rök és hivatalnokok. A függönyt leeresz-| becsületére fog válni há-
fették, hogy be ne lásson senki. Egy zaj“nak- .
“irt: .nm rt ^ ä

csak nehezen tudta eitá- hétig is eltarthatna.rendőrfőnök 
volitani.

A Sfax tisztjei sok szépet beszélnek 
Dreyfusról. Csodálattal említik meg lelki- 
erejét. A hajón erőtlennek lálszott. Szóval 
nem közlekedhettek vele s ő Írásban 
kérte a hajóskapitánytól a hajószabály

Tanárok gyűlése.
IAt Ssti Hi,lap tudósítójától.)

A vasárnapi ünnepély és megnyitás 
után ma délelőtt folytatta az országos 

a w I ZT''.”. " középiskolai tanáregyesület harmincz-
zatot. A kérelmet így irta ala: Dreyfus \ harmadik évi rendes közgyűlését
Z 8ínríg C?k 3 legUt°lsÓ Vagy helven középiskolai tanár* gyűlt
nap tudta meg, hol kot ki a hajó. egybe az Akadémia kistermében, hLy 

a rennesi viszonüatás megindító volt. a középiskolai tanítás nagyfontosságu 
férj es feleség ezollanul sírva borult reformjait megvittassa és hogy Klíma- 

egymásra. Peresekig nem voltak képesek rik János emlékét megünnepelje 
egymással beszólni. Aztán megszólalt Fél tízkor nyitotta meg Beöthy Zsolt 
Dreyfus. Egy pár ertelem nélküli törede- elnök a közgyűlést J *
mlrkídeíe 32 ajká"’ ^ & ^ ■ Azlá“ áladta a Dócsy Imre fő- 
mekeit kerdezte. I igazgatónak, ki Klamarik János tiszte.
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■a I «leinyliczeum., vagy «leány középiskola, „ , románválaszfőlirat. I szegényedik. A polgárság eovrel^H-a’att teU hal 7^1 Század "évvel kívánja azt felcserélni. Szükséges, I,. • °*sareBt’ Ju lus 3- (Az Esti Hírlap Iben kívánja, hogy a feszült helyzetnek'
.a t tett haladásáról emlékszik meg első hogy a felsőbb leányiskola szervezetében 8 V,raa,) A klra,y ma a 8zenátus el- mielőbb vége legyen. A Stand! j ^

iskolan‘melvem hetl ha,ad‘ÍS sulypontja a J felállításának és fentartásának feltételeit nÖkségét és egy külön bizottságát fo- azt jelentik Johannesburgból J*'™* 

fér«ai‘ nevelte, törvény szabályozza. gadta, amely : tadta neki a trónbeszédre kelettel, hogy ott
hogy az iskolák a hisí* 80 sw an 1 Az egri felsőbb leányiskola igazga-1vab5 válaszfölirafot. A király meg-la meggyőződés bo”y Anslia ««T ^

emlékét megünnepelje Klamä'riak íánoTli Eoly3’ ^V\^CZ szüksége8nek tartja, köszönte a szenátusok lojalitását és azt vál között Ze/,efefL Ls « mT 
özei félszázadig, negyvenöt évigszoleálta a í- l°! CSak 0t ehe8Sen felsöbb leány-1 mondla> hogy számit a szenátoroknak I egyezés. W
anüevet. átélte ,, kh,„„ z__ v.=___ I ,skolai ahol leány nőicári iskola van Iaz or8*ág javára való odaadó működé-1 ~

f **** «aiiua, kí I noffy I
özei félszazadig, negyvenöt évig szolgálta a jsko a flhnl , . . . . . , . -----

anügyet, átélte az ötven éves hányattatá- ’ , .leany polgan iskola van,
sokat. Mint a beszterczebányai tan kerület | Tf &Z 0 Öbblbe olyanok is bejutnak» 
főigazgatója került a minisztériumba, hoev Iak,knek ott társadalmi ét anyagi kö*

--- -—j«** tOUKOl UiC(
főigazgatója került a minisztériumba, hogy I vl* wrauuaitm es anyacji kcr

törhetetlen szorgal-1 r“lmenyek folytán nem volna helye. Ő 
nosvánvha lrnr/ilf I is kizárta iskoláinhrU o-»Jrnt

sere.
A kamara a

n&gy tehetségével, turneteuen szorgal- I   1 *v" Jlal1 nem voma neiye. U
mával rendezze a posványba került I maSa is kizárta iskolájából azokat a
anügyet. 0 volt az, aki a Német- növendékeket, akik a műveltségei, a | vaio hl

országból átplántált rendszertelenséget I jómódot ismerik meg az iskolában hoc»y | és öröm
egszüntette. A szónok részletesen mél- aztán visszatérjenek haza, ahol talán ke-1 lmokkal

srfersín“'ami níre,i - eK6'd'""'<;
Bátort Ármin ellenzi Révi azt az

válaszföliralot csaknem
RENDŐRI HÍREK.

egyhangúlag fogadta el. A fölirat a ka-1 ~ Elf°S:ott zsebtolvajok. Azó-bcn 
marénak a trónhoz és a hazában bucs« alkalmával négy zsebtolvajt fmr-

_____ ,_ ‘ak el. Hirse hier Ferenc „J f

....... ....'«a OMUtfK
a miniszterek mellett első sorban lehet
köszönni a máig elért eredményeket, a|;_j;, ■ .. . “
rendszeres tanítást, a felekezeti iskolák nallvanyat> hogy csak a jómóduaknak

legyen nyitva az iskola.rendezését és a tanárság helyzetének javí­
tását, Ö volt az, aki a magyar ta­
nári karban ernyedetlen agitácziójáva11lu,ulim az emoK felteszi a kérdést. A 
az egyesülés eszméjét vitte keresztül. Csak közgyűlés egyhangúlag elfogadja Szup- j 

történelem fogja tudni eléeeé méltatni pan Vilmos inditvánvái u,......

Révi félreértett szavait magyarázza, 
I miolán az elnök felteszi a kérdést. A

I miniszter a belpolitikáról, Dissesco mi- 
jniszler pedig szintén a paraszizavargá- 

z egyesü'és eszméjét vitte keresztül. Csak Közgyűlés egyhangúlag elfogadja Szup- sokról beszélt és beszéde kapcsán föl-
Lemir r tUdDl .6léggé méltatni pan Vtlmos indítványát, hogy csak ott olvasta a katonai és bírói hatóságok

Ami e8Z-e h JeY -ejeZ‘ be* I ebessen felsőbb leányiskola, ahol p0!-|jelentéseit erről a tárgyról
- Ami az o boldogsága volt, az a mi gári leányiskola is van a w • .

erősségünk. A mi az ő érdeme volt, az a Ezután » - , . . , A vasárnapi munkaszünet.
“LeaZd!.S,áuUnk:. ?. !Z. örökségért legye« | vas(ák fe, “S eredmenyet °H Becs Julius 3. (Az Esti Hírlap táv

I irata.)A szocziáldemokrata kereskedő

, . . ..D6JÍ leoDloivajt fog
való hű ragaszkodását hangoztatja I ,.8 ‘ HirKchler Ferencz tizenötéves má- 
és örömét fejezi ki- az összes álJ^,?’íl,Zfe(nSei kora daczára már kétszer 

való barátságos viszony és gazdáját^ 6gy Órál’ melynefc
a békés állapot felől, amely lehetővé másik Kurtái laX^’ 3 rendÖrség’ * 

fesz,, hogy a kamara sikeresen működ- kinél egy nagy kopott, ezüstnekTát“ó öÍÍ 
jek a haza javaert. A vita folyamán és rézlánczot találtak. A harmadik Grosz 
Lab ovary miniszterelnök a parasztza- I Jakab 17 éves kifutó. Sárga rézóra volt nála» 
v argó sok értelmi szerzőiről, Jonesco ( Kandók István 18 éves kőmi vés nickel őrá*

és egy rövid ezüst óralánezot találtak' 
nata. A rendőrség felhívja a károsul- 
lakat, hogy jelentkezzenek a főkapitány 
sagnái. Addig is a fiatal gonosztevők múlj" 
bűnei után fog nyomozni.

adása, a középiskolai tan tervről, melyet 
Leier Ferencz tanár olvasott fel.

Székely István dr. indítványozza, 
hogy a tagkönyvek terjedelmét hatá­
rozzák meg, mert mint maga is látta, 
az uj tanterv tankönyvei még sokkal 
vaskosabb kötetek, mint a régiek. Kár­
hoztatja, hogy a magyar nyelv taní­
tásából egy órát elvesznek a német 
nyelv javára.

Radó Ignácz ellenzi az előtte szóló 
javaslatát. Nem tartja azt szükségesnek 
sőt egyenesen kárára volna a tanítás­
nak a tankönyv klotür. Keli, hogy a 
fanuló az iskolában tanulja meg azt, 
amit eddig otthon kellett megtanulnia 
es így a tankönyv csak olvasó könyvvé 
lesz, melynek nagysága nincs semmi 
befolyással a tanulóra.

Waldapfel János dr. az uj tanterv in­
dokait szeretné ismerni.

Lassz Samu helyesli Alexander tan 
tervét.

A közgyűlés erre egyhangúlag elfo­
gadja azt az indítványt, hogy a felolva 
sott tantervet felterjesszék a minisz­
ternek.

A közgyűlés harmadik pontja Szap 
pan Vilmos előadása volt, a felsőbb 
leányiskola reformjáról.

Szuppán felolvasásában aztinditványozta 
hogy a felsöbb leányiskola keretében tör­
ténendő gimnaziális tanításról, a közgyűlés 
ezúttal ne határozzon, hanem várja be az 
intézmény gyakorlati kipróbálásának ered­
ményét. A szervezet is tanterv szerint,

Adósság elől a halálba/
(Az Esti Hiriaj) tudúsitójátóJJ

Egy hajlott korú úri ember ölte mesr
r»rv.It ________1 . . »■'

árverésre

áldott enfieke közöttünk. I Választmányi farok lettek * vx „h, -l |lra,a')A szocziáldemokrata kereskedő-1 ESY hajlott korú úri ember ölte
sodik nőm 7Zett ", naPnend má" Alexander Barnát dr. (Budapest.) Í!Íd ké‘ «yÜ1*st tartottak- ma re-el il1 a fővárosban.

p tja. Alexander Bernat elő- (Gyulafehérvár), Badics Ferencz dr. (Buda-?eken hatarozatot hoztak a teljes Öngyilkosságának okozója az adóssá-
pest), Baksay István (Rimaszombat), Ba- 7asarnaP' munkaszünet érdekében és a =ok’ amelyek mindinkább szaporodtak»
logh Péter (Budapest), Beke Manó dr. (Bu. községi választás reformja ellen. A gyű- elantiyira> hogy a tekintélyes háziúrnak
dapest), Bódiss Jusztin (Gyór-Szt.-Márton)- lések ufá« az egyik gyűlés részesei " -- ------ -
Búza János (Sárospatak), Cherven Flőris ‘«nteiést rendeztek egy nyitva maradt
(Budapest), Czigler Ignácz (Kassa) De- üzlet előtt és a kereskedőt kényszeri-
”"CZky “íá'y dr- (Budapest), Demkó Kál- telték, hogy bezárja a boltját, 
mán dr. (Budapest), Dóczi Imre (Dvbre- „
ezen) Eródi Béla dr. (Budapest), Fest Alá- munkás tüntetés Gráczban. . „ 
dár (Fiume), Frank! István (Szabadka) Gre- l0ácZ’ Július 3. (Az Esti Hírlap - , .
sits Mika (Losoncz) Hodoly László (Ungvár) fav,rala-) Egy szocziáldemokrata gyűlés '
Kardos Albert dr. (Debreczen), Károlyi Gy. fö|oszlalása nagv tüntetésre adott okot. |h A , , -,“®",czky-nfcza 73. számú ház 
Hugó dr. (Bpest), Kárpáti Károly (Szeged), U tömeg kifakadt a rendőrbiztos ellen 
L.aky gatyás dr. (Pemesvár), Marikovszky és nehány tüntető tettleg is bántál- 

“n M"S,ZiEe0' Mol"át “»J "■»! azonban mun
SÄ Ä3" *£“Ö
(Bpe.1), R6lh Mirton 11,16). Schänvit,ky™ ^ "leS"“<i»lí”alak. A tünl.tók
Bertalan dr. (Temesvár), Taub „fór dr. 30 3 L,ed der Arbeitot énekelve és 
fRnnon o_ . ' I tüntető kiáltásokat hangoztatva, zárt

I a háza, bútorai a napokban 
kerül.

Az anyagi gondok, a szégyen halálba 
űzte a hatvanhat éves öreg urat és ma 
reggel forgópisztolylyal főbe lőtte magát. 

I Az esetről tudósítónk a következőket

(Bpesti, Stöhr Sz. Antal (Ka-sa) Széki ly 
István (N.-Szeben) Szuppán Vilmos (Bpest), 
Téglás Gábor (Déva), Wagner Alajos dr. 
(Bpest), Zimann János (Igló) és Zorkóczy 
Sámuel (Pozsony).

Mauricz Rezsőt és Dócza Imrét a 
tanügy körül szerzett érdemeik elisme- 
reseul a közgyűlés egyhangúlag liszte- 
letbeli taggá választja.

Sciiünvitzky Bertalan dr. temesvári

gymnaziumi tanítástól függetlenül veend0 
revízió alá, minthogy arról pótló­
lag rendeletben lehet intézkedni. A 
felsőbb leányiskola már most is középis­
kolai jellegű, hatosztályu és egységes tan­
folyama intézet, mely a nemzeti szempont 
következetes alkalmazása és a modern 
nyelvek irodalmának felhasználása mellett 
megadja a leányoknak a nemzet a közös 
műveltségnek azon részét és irányát me­
lyet a vezető osztály férfi tagja a gimná' 
zinmban vagy reáliskolákban szerezhetnek.

A felsöbb leányiskolák felügyelete vég­
leges és teljes rendezését kívánja és szük­
ségesnek farija, hogy a felsőbb leányisko­
lákban ezentúl alkalmazandó tanároknak 
és tanítóknak egyenlő, még pedig közép­
iskolai képesítésük legyen.

Nem tartja meg telelőnek a «felsőbb

sorokban az Arbeiterwille szerkesztő­
sége elé vonultak, ahol Rieger kép­
viselő beszédet mondott és a munká­
sokat szétosztásra szólította fel. Erre a 
tüntetők szétoszlottak.

Tűz egy arzenálban.
Va Ipa raise, juüus 2. A talcahuanói 

tengerészeti arzenál leéged. A kár öt-
igaagató a temesvári tanári”köT^ I ITTA*í bi”ik’ h°gy az ar' 

zásából indítványozza, ho„y az egyesü I í , fe‘8yuJtoilak- hogy a Kormány let jövő évi közgyűlését Temesd rótt Oszlásait ellep-

tartsa meg. A közgyűlés egyhangúlag u* .. 
fogadja el az indítványt Vasúti szerencsétlenség.

Az országos lanár-egvesület tagjai „íf"* .(Chestar)> julius 3. (Az Esti 
délután fél ötkor találkoznak az egye- . V‘P aVlrat,a,) ,A szomszéd Wins7 
sülét ujvilág-utezai helyiségében ho°v ,, 3n 3 “U1 éj->el fehervona1
onnan két gyártelep megtekintésére men'- L ™e“ékvágány ütközőbakján
jenek. | es «»siklott. Nyomban azután egy gyors

teher vonat összeütközött az előbbi vo 
nat romjaival, aminek következtében a 
hid egy része beszakadt. Végül egy 
luxusvonat ütközött bele a két másik 
vonatba. Sok ember megsebesült és 
mintegy ötven kocsi összezuzódott.

A pestis.
Oalré, Julius 2. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Csütörtök óla hét uj pestises 
megbetegedés és két haláleset fordult 
elő. Kel beteget meggyógyítottak.

Tran svai.
London, Julius 3. (Az Esti Hírlap 

avirata ) A Tunesnafr azt jelentik Jo­
hannesburgból tegnapi kellettel, hogy

llk?:kedé8 telhn Pan8. »minekkövetkeztében a lakosság aggasztóan

TAVIRA TOK.
A király nyaralása.

, Béca- július 3. (Az Esti Hírlap
ííífS?*] -Ó fe',5ége ma re8gel nyári 
tartózkodásra Ischlbe utazott.

Tüntetés Lueger ellen.
Béce, Julius 3. (Az Esti Hírlap 

Wata.) Tegnap a második kerületi 
Lipót-lemplomban Schnabl plébános be­
iktatása alkalmával verekedésre került 
a dolog keresztény-szocziálislák és mun­
kások között, mert az utóbbiak Luegert, 
mikor a templomból kijött, Pfuj Lue­
ger! kiállásokkal fogadták. Három em- 
bért, akiket véresre vertek, letartóz­
tattak.

ban lakik Strasser Ede magánzó és a 
ház tulajdonosa, ahol az első emelet 
nyolezadik számú öt szobás lakást 
lakja családjával.

A boldogság, a megelégedés fészkelt 
ebben a családi életben mindig, csak a 
tegutóbbi évek alatt fordult rosszra 
Strasser anyagi állapota.

Vállalkozásai balul ütöttek ki és a 
gély is amelylyel fiaiat támogatta 

erősen megviselte a vagyonos embert. 
Negyvenöt éves Alajos fia Becsben or­
vos, negyvenéves fia Ulri k fővárosi épí­
tész, harminczkét éves Béla gyermeka 
itt a fővárosban nagyobb szállítási vál­
lalatot bir.

A meghibbant vagyoni mérleget a leg­
nagyobb igyekezettel sem tudták egyen­
súlyba hozni az igyekvő családtagok ég 
már a múlt évben is annyira zaklatták 
Strassert az anyagi gondok, hogy az 
Aradi-ulczábftn lévő palotáját eladnj 
volt kénytelen.

De ennek az ára sem volt elég az 
adósságok kiegyenlítésére és a hitelezők 
mind erélyesebben léptek föl követe­
léseikkel.

A Podmaniczky-ntczai háromemeletes 
ház jövedelme csak nagyon csekély rész­
ben tudta az adósságokat födőzni.

A legutóbbi hónapokban a hitelezők 
megtették a törvényes lépéseket és most 
már a befolyó házbért is az egyik hite­
lező foglalta le, a háziúr abból nem lá­
tott semmit.

Eközben a többi hitelezők js sürget- 
lék az adósságok kifizetését, amelynek 
következménye lett, hogy holnapra tűz. 
ték ki a háziúr bútorainak az árve­
rezését, ötödikén meg a ház kerüj 
dobra.

Mikor az, ősz tiszteletben megörege­
dett Slrasser teljes anyagi romlását látta, 
elhatározta magát az öngyilkosságra.



1899. Julius 3.
. f J° öreg ur, szívesen állt szóba a 
hazbeliekkei ,, és a házmesternek sok
eZ°Mr Ő,SZÍ,ntén panaszolta gondjait.

• Most, hogy bútoraira is kitűzték az 
severest, Hz nagyon lesújtotta az öreg 
embert es kifakadva mondta a ház 
mester előtt:

— Ez rettentő állapot, ezen csak egy 
vagy két golyó segíthet ...
• Az öngyilkosságot már egy-két hét 
plott elhatározta és ezért családját is 
kiküldte nyaralni mátyásföldi villájába.

Innen járt be reggelenkint Slrasser 
fővárosba, amikor azután mindig fel­
ment lakásába.
' Baljosló kijelentése után, a házmester 
mindig szemmel tartotta a háziurat és 
mindig talált ürügyet, hogy a lakásba 
beterjen és Így igy a* örsg urat yég
zetes szándékában esetleg megakadá­

lyozza.
Ma reggel ismét bejött Slrasser a fő­

városba Mátyásföldről, fölkereste laká­
sát, de elébb a házmesterrel állt 
beszélgetni.

e Befolytak rendben a hónapos la­
kások bérei, elvitték az ügyvédnek?

Amikor erre a kérdésre a házmester 
megadta a megnyugtatófeleletef,Slrasser 
öltért lakásába és Béla fiának levelet 

irt
Majd fölhivatta a viczeházmestert, 

akivel a levelet elküldötte a Nádor- 
titeza 24. szám alá.

Ebben a levélben megírta a fiának, 
hogy jöjjön a lakására, ahol már őt 
holtan fogja találni. Megöli magát, 
mert a holnapi szégyent nem tudja 
túlélni.

A házmesternének feltűnt a háziúr 
viselkedése és a levél elküldése után 
egy kifogással megint beállított a la­
kásba. Sejtelmei ekkor már valóra 
váltak.

Slrasser az ebédlő padlóján elte­
rülve feküdt, átlőtt halántékkal, hö­
rögve.

Hiába hívták a mentőket, orvosokat, 
a szerencsétlen ember egy-két perez 
múlva meghalt.

Béla fia, aki a levél elolvasása után 
magából kikelve rohant föl apja laká­
sába, már halotthoz érkezett és aléltan 
rogyott reá apja tetemére.

A rendőrség intézkedett, hogy a ha­
lottat a törvényszéki orvostani intézetbe 
vigyék.

Bűnös szerelem.
A múltkoriban egy lakonikus rövidség» 

kis rendőri fair jelentette, hogy felső-dabasi 
postamesternő, özvegy Papp Györgyéé 
holttestét Csepelnél kilógták a Dunából 
aki nyolez éves leánykájával, Margittá1 
együtt ugrott a Dunába.

A homályos öngyilkosságra ez az édes 
anyjához intézett levél vetett csak gyér 
rilágot.

Sokat szenvedtem . . . mire ezt ol­
vassátok, a Dunában öngyilkos lel­
tem. Bocsánat, oh de boldog leszek 
már, mikor ezt olvassák. . . ez más­
kép nem lehet, oh minek is a szív ...
A levél szélén ez állott:

«Margitkával halok meg.»
Most derül ki a maga szörnyűséges való­

ságában, hogy miért ölte meg magát ez az 
asszony és miért vitte magával a halálba 
ártatlan kis leánykáját.

Ha novellairó gondolná ki ezt az esetet 
úgy amint ezt a drámát az élet végigcsinálta' 
nem hinnének a történetben.

A harminezöt éves katolikus asszony 
szerelmes volt egy tizenhét éves zsidó, 
gyerekbe — aki nyomorék volt, falábon 
tárt.

A nem mindennapi szerelmi tragédiát a 
következőkben ismertetjük;

jEsH hírlap
A fehő-aanasi postát már évek óta öz 

vegy Papp Györgyné kezelte. A posta jö­
vedelmezett annyit, amiből az özvegységre 
jutott asszony tisztességesen megélhetett 
hgyetlon leány gyermeke volt, a nyolez 
eves kis Margit, igen csinos, értelmes, okos 
kis leányka. A posia kiizei szomszédságú­
ban lakk Dabason egy Schwarez nevezetű 
család. A család leje Schwarez Mór ke 
reskedó. Négy fia van Géza köztük 
a legfiatalabb, tizenhét éves. Egész kicsiny 
gyermek korában ledobta a dajkája és ki­
törött a lába. E szerencsétlenség egész 
eleiére bénává tette. Miiiábon kell járnia.

A Géza mindgyakrabban és gyakrabban 
biczegett el mülábával a szomszéd postára, A 
sűrű látogatás utoljára már mindenkinek fel­
tűnt. Mikor aztán az édes apja kt rdöre vonta 
Gézát, hogy mit keres a postán, a Géza 
bevallotta, hogy ók a postásnéval szere1- 
mesek egymásba és egymás nélkül éln' 
nem tudnak. Az apa és a család persze 
hallani sem akart erről a képtelen sze 
relmi viszonyól és egész erővel vetették 
közbe magukat, hogy Pappnét a fiú fejé 
bőt kibeszéljék. Erre az asszony rávette a 
fiút, hogy ha már semmi áron nem akar 
nak beleegyezni a változbatlanba, hát 
szökjenek meg.

Minthogy az apa hajthatatlan maradt és 
természetesen megtiltotta fiának a további 
átjárkáiúst, elhatározták, hogy megszöknek 
Junius közepén a Géza fiú vasútra ült és 
Pestre jött. Hogy a szökés feltűnő ne le 
gyen, az asszony később egy másik vonat 
lal jött utána. Itt szállodába szálltak. Kevés 
pénzük, ami volt, mindjárt az első nap 
elfogyott. Hosszasan, nem gondolkoztak a 
jövő felett, de annyiban megállapodtak, 
hogy Dabasra többé vissza nem térnek és 

Géza majd valami állás után néz, ami* 
lj0l mindketten megélhetnek. Addig is, 
Budapesten felkcnsie a Schwarczok egyik 
régi ismerősét, Sváb Mór bőrkereskedőt 
bekvarlélyozott hozzá és huszonöt forinto; 
kért kölcsön. Sváb készségesen adott 
de kissé /eltűnt neki a dolog, hogy 
ez a fiú, aki kölcsönt soha nem kéri, miért 
szorul most kölcsönre. Mikor aztán má­
sodszor megint kölcsönért folyamodott 
hozzá, altkor a kölcsönadást egyszerűen 
megtagadta és titokban táviratozott Schwarez 
Mórnak Dabasra, hogy a fia itt van, 
nem-e keresik? A Schwarez Gézának pedig 
nem adta ki a holmiját. Ezen aztán össze­
kaptak. Schwarez Géza és Pappné elmem 
tek a kapitányságra, feljelentették Svábot. 
Sváb három idézésre sem jelent meg. Min­
denáron huzni akarta a dolgot, mig az 
apa előkerülhet. Közben megérkezett Pestre 
az öreg Schwarez megbízásából Fischer 
dai..isi pók, akit titokban még a szökés 
napján küldött utánnuk a család.

Ehő dolga volt a főkapitányságra menni, 
ahol elpanaszolti az öreg Schwarez ügyét, 
bajái, hogy nimm«« meg a fiát a pos.ás 
"étól. A főkapitány.- ágnál pedig azt felelték 
röviden az egész mesére:

— Szerelmesek dolgába nem avalko 
zunk !

Így aztán a Sváb Mur táviratára az öreg 
Schwarez most már maga ült vasútra* 
hogy fiát hazavigye.

Éppen a kapitányságnál taiáita őket, a 
hol a vitás bőrönd ügyét tárgyalták, amely­
nek kiadását Sváb Mór most már készség­
gel megajánlotta, mert az apa itt van Az 
apa elkezdte korholni az asszonyt is, a 
gyereket is. Lelkűkre igyekezett beszélni a 
rendőrtiszt viselő is. A G za azonban csak 
ennyit felelt:

— Én a Pappné nélkül nem akarok élni!
— Én meg Géza nélkül nem akarok 

élnit Hangzott az asszony részéröl az el­
szánt válasz.

De a főkapitányság ellolonczoltatással 
.fenyegette őket és igy visszatértek Felsó- 
Dabasra.

A gondolat, hogy elakarják egymástól 
szakítani, még jobban szította lázas szerel­
mük hevét.

Így jutottak el egészen az öngyilkosság 
gondolatáig.

Schwarez Géza tizennyolezadikán egy
hatlövetű revolvert kabátja alá rejtve át- 
biczegett a postamesternó hivatala felé, de 
útjában kél testvére állt elébe, akik észre­
vették, hogy öcscsük, revolvert vett magá­
hoz és elakarták venni tőle a legyvert.

Kétségbeesett viaskodás következett most, 
az egész Scbwarcz-család kirohant a nagy 
lármára és nagy nehezen kicsavarták a 
a fegyvert a küzdő fiú kezéből.

Az izgalmas jelenet alatt az apa, anya 
elájullak, ami a legidősebb fivért annyira 
indulatba hozta, hogy odarohant a posta­
mesternő hivatalához kövekkel beverte ab­
lakait és durva szitkokkal illette a benn ülő 
remegő asszonyt.

Ez után az inczidens után, a szerelmes 
asszony nyomban megírta leveleit, melyben 
öngyilkosságát jelzi, kis leányát annyira 
szerette, hogy itthagyni nem tudta és az 
idétlen szerelmes történetet tényleg a bor- 
zalmas öngyilkossággal fejezte be.

TÖRVÉNY ELŐTT.

— Splónyl báró ügye. A sokat em­
legetett Splényl-Engel-féle borhamisí­
tási ügy, mint a beavatottak beszélik, 
elérte az elposványosodás stádiumát, a 

mennyiben a vizsgálóbíró, törvényszék, 
és ügyészség között nézeteltérések, ille­
tőleg hatásköri összeütközések merül* 
tek fel s innen magyarázható meg az a 
körülmény, hogy az összes iratokat dön­
tés végett a királyi táblához terjesztet­
ték fel.

Hir szerint Oláh András vizsgálóbiró 
két Ízben is visszakapta kiegészítés 
végett az aktákat is amikor harmadszor 
is beterjesztette, a törvényszék az ügyész­
séghez telte át indítvány tétel végett. 
Az ügyészség vezetője erre úgy véle­
kedett. hogy az egészet úgyis az igazság- 
ügyminszter intézi,azért annak küldte meg 
az iratokat, anélkül, hogy érdemleges in­
dítványt tett volna. A minisztermini hiva­
talos stílusban mondják «visszaszármaz­
tatta» az ügyészséghez az iratokat, mire 
Geguss Gusztáv királyi ügyész, azzal 
küldte újra a törvényszékhez, hogy 
csináljon valamit, vagy szüntesse be 
vagy pedig rendelje ei a vizsgálatot. A 
törvényszék erre döntés végett a királyi 
táblához terjesztette fel a sokat ván­
dorló aktákat.

KÜLÖNFÉLÉK.

Julius elsejevei uj előfize­
tést nyitottunk az Jt£sti Hir- 

lavra. Havi hatvan krajezár- 
ért az előfizető nyolez olda­
las teljes napi lapot kap, 
amelyből Mi tájékozást sze­
rezhet hazáink s egesz világ 
minden közérdekű esemé­
nyéről. A fővárosi előfizető 
már kora délután, a vidéki 
pedig mar hajnalban meg­
kaphatja az Msti Mirlnpőt, 
s igy előbb értesülhet, mint 
más lapok olvasói az orsztUf- 
gy ülésen történtekről, a tőzs­
dei árfolyamokról, a poli­
tikai es a társadalmi köz­
életnek ese.. lényéiről. Haza­
fias bizodalommal fordu­
lunk tehát olvasóinkhoz, az­
zal a hereiem: el, hogy la­
punkra előfizessenek, az elő­
fizetést megújítsák s lapun­
kat terjeszszek.

— Az Interparlamentáris konfe- 
renozla. Az interparlamentáris konfe- 
renczin ez idén Balgában augusztus 
másodikán gyűl össze. A konferencziara 
magyar részről jelentkeztek:

Gall József főrendiházi tag, Vermes Béla 
képviselő, és neje, Bessenyey Fereucz kép

viselő Klobusiczky János neje és leány» 
pázmándy Dénes, Bulyovszky Dezső és neje, 
Emmer Kornél dr. és neje, Justh Gyula és 
fia, Perczel Dezső és leánya, Rudnyánszky 
Bella, Bedő Albert, Görgey Béla, Visontaj 
Soma és néje, Szerb György és neje, Sághy 
Gyula. Nikolics Fedor br., Molnár János és 
nővére, Molnár Erzsébet, Mohay Sándor dr. 
és neje, Óváry Ferencz dr. és neje, Degen 
Gusztáv és DessewiTy Arisztid.

Az ismerkedő est augusztus elsején* 
lesz Iluágábau, a következő három na­
pot a tanácskozásra szánják, ezután 
pedig a különféle ünnepségek sorozata 
következik.

— A divathöigyek nj életelixirje
A nagyvilág 'most zárádó idénye mind 
több es több fáradságot ró az előkelő 
hölgyvilágra, úgy hogy nagy megerőlte­
tésükbe kerül a fiatalság üdességét, az 
egészséget, vagy legalább is ennek 
látszatát megóvni. Ilyenkor mindig 
más és más gyógymódot szoktak ki­
találni. A londoni hölgyek mos­
tanában, mikor még nem mentek 
engeri fürdőre, oly gyógymódot hasz­

nálnak, amely csodálatos a maga egy- 
szerüségében. Visszatértek a hideg zu*

I hányhoz és a hideg fürdőhöz. Az elő­
kelő londoni nö ágyából felkelve mir.«, 
denekelőtt hatalmas adag tengeri sót 
tesz a hideg kádfürdőbe, úgy hogy 
fürdés után oly üde, mintha csak 
a tengeri fürdő hideg hullámai közül 
került volna ki. Estefelé, mikor porosán, 
és fáradtan visszakerülnek kocsi, kerék­
pár vagy automobil kirándulásaikról, 
különféle szerekkel kevert langyos vizba 
mártott szivacscsal megmossák fáradt 
tagjaikat. És a divatarszlánnők este új­
ból üdén, ragyogva jelennek meg a 
szalonokban, hogy folytassák nehéz kö­
telességeik teljesítését.

— Lakodalmasok a bntorosko-
csiban, Brüsszel a napokban — még $ 
forradalmi mozgalmak előtt — különös la­
kodalmas menetnek volt a szemtanúja. A 
lakodalmasok, a fiatal párral mintegy ha 
vanan, egy butoroskocsiban tették meg a 
utat a polgármesteri hivatalhoz és ugyan­
úgy távoztak is onnan, hogy belga szokás 
szerint az örömnapot korcsmától korcsmához 
vaio zarándoklással tegyék emlékezetessé. 
Hogy pedig erre a czólra egy nagy buto- 
roskocsit használtak, ezt takarékossági 
szempontból tették, mert a lakodalmas nép 
szállítására szükséges sok kocsi nagy pénz­
kiadással járt volna.

— A körmök. Az emberek nagy 
része, ha különböző villogása brilliáns 
arany vagy egyéb gyűrűkkel nem ékes­
kedhető az ujjain — akkor legalább hosszú 
körmöt növeszt, A körömnöveszto-amatőrök- 
nek adjuk ezennel tudomásul, hogy a kör* 
mök nyáron gyorsabban nőnek, mint té* 
len, öregebb korban inkább nyúlnak az 
ujj eié, mint az ifjú években. A körmök 
természetrajzához tartozik még az is, hogy 
jobb kéz körmei gyorsabban nőnek, mint 
a balé, a középső ujjon leggyorsabban, a 
* hüvelyk és kisujja a legkevésbbó előre­
törő.

Hetenkint nő a köröm 0.079 czentimé- 
tert, egy évben pedig négyet.

A record a mit elérhet az ember, ha 
hetven évet él és nem vágja le a körmeit: 
ké. méter es nyolczvanyoicz czentiméter • 
persze ekkor már nem állhat meg a bók i 
iozsás körmöcskók.

— Ös-Budavar. Ös-Budavárában ma. 
héttőn sorsoljak ki a péntekre tervezett 
de a kedvezőtlen időjárás következtében 
e.halasztott pezsgőtombolát. 184 nyeremény 
es ,00 pa.aezk pezsgő fog kisorsoltatok 
Minden a mai napon a pénztárnál meg. 
váltott belépőjegyhez egy sorsjegy adatik 
mgyen. Este 8 orakor adják a Gésagimná- 
z,um czimü balleiopercttet, 10 órakor a 
Mater b alcone czimü dramolettet Bokody 
Antal igazgatóval a czimszerepben, esti 10 
órakor pedig a nagy varieté előadást a 
tényes júliusi műsorral. ‘



felrobbant pinoze. Székesfehér­
vári levelezőnk Írja: Tegnap délután váro­
sunkban nagy szerencsétlenség történt, 
ámennek ezidcig már egy áldozata van, 
többen pedig súlyosan megsebesültek. Reinltz
Lipót füszemagykereskeddpinezéjében nagy 
mennyiségű benzin felrobbants felvetette az 
egészp mezét. A robbanás előtt három vásárló 
volt a boltban WolffBéla «reáliskolai tanár, 

eiger Kálmán szolgabirósági Írnok és Le. 
zselár Lajos mindenes legény. A bolt pa­
dozata, a robbanás következtében felsza­
kadt s a pmczéből feltörő lángok az egész 
helyiséget elborították. Az Így támadt nyi­
lason Remitz Lipót, az üzlet tulajdonosa,

• -S<if 1 ’ e®y lanoncz, továbbá a bent levő 
vásárlók a pinezébo zuhantak, ahonnan csak 
«lágy erőfeszítéssel lehetett őket kimenteni. 
Geigcrt és Reinitzot a szemben levő «Elit» 
kavéházba szállították, hol Geiger szolga- 
biroi írnok a kapott sérülések következté­
ben félóra múlva kiszenvedell. Reinitzot, 
kinek arczát a szétrobbant törmelékek iszo- 
nyuan összezúzták, azonkívül komóly belső 
érüléseket szenvedett, az orvosok bekölöz- 

■ . 0 í Béla szi ni én súlyosan megsebesülve 
iakasara vánszorgott, a boltiszolgát pedig 
hazaszállították, Most élet-halál közt lebeg.

A tűz pedig rohamosan terjedt tovább 
A bo t lángtengerben állott. Végre hosszas 
fáradtságos munka után sikerült a tüzet 
lokalizálni. A megindított rendőri vizsgálat 
kiderítette, hogy a robbanás előtt az egyik 
gégéd az inassal á pinezében járt s á Bén­
iin minden valószínűség szerint a vala-
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lett a község lakosai között, akik külön­
ben békés, munkás emberek.

Rád Juont a gyilkosságot megelőző­
leg sokan látták fegyverekkel a vállán 
a káposztások felé menni, sőt a lővé 
seket is hallották, ez azonban nem 
lünl fel azért, mert azt hillék, hogy 
mint máskor is tenni szokta, kóbor ku­
tyákra vadászik, amelyek a ká­
posztásokban rendesen nagy károkat 
okoznak.

színhazak.

Doktor Szeleburdy. Gulhi Soma 
és Hegedűs Gyula bohózatát vasárnap este 
is zsúfolt ház előtt játszoiták a Fővárosi 
Ayári Színházban. Már este hat órakor ki

■thalt JUT cap

CH-967
ajuuius 80-iki pénteki

DF-043
és a junins 30-iki pénteki

CC—337
számú Esti Hírlapok 

mini azt Weinmann Fülöp dr. 
kir. közjegyző által felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja 1228__
1899 száma,

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom- 
an metrkanfa a nv*mmánvtá^nl

volt függesztve a sokat mondó táblácska: 
<Minden jegy elkelt.» A közönség kitü­
nően mulatott s úgy a szereplőket, mint a 
szerzőket többször kitapsolta, A bohóza1 
állandóan műsoron marad.

Gyilkosság és öngyilkosság.
, ^res gyilkosság és öngyilkosság tör­

tént e hónap elsején Magyar-fiéld köz­
ségben, Alsó-Fehérmegyében. Rád Juon 
ottani lakos agyonlőne Muntyán Vaszi- 
liet és a feleséget s azután önmagát! 
lőtte főbe. A szörnyű eset előzményei a 
Következők: 1

Körülbelül három héttel ezelőtt Mun­
tyán Vaszilienak elveszett kétszáznegy­
ven forintja. A lopással Rád Juont gya’i 
Dúsította, akit feljelentésére a csendőrök 
el is fogtak, de mivel semmit sem tud­
tak rábizonyítani, rövid időn megint 
szabadon bocsátották.

Emiatt aztán Rád Juon halálos ellen­
sége lelt a szomszédjának. Fenyege-1 
ttídzve folyton azt hangoztatta, hogy 
majd megbánják még Muntyál Vaszilie és 
a felesége, hogy őt lopással merték gya­
núsítani. Fenyegetődzését senkisem vette 
komolyan, mert mindenki olyan ember- 
Dek ismerte, akit bátran lehet lopással] 
vádolni. 1

Elsején este úgy hat óra tájt Muntyán I 
Vaszilie haza küldte a feleségét a me-| 
«őröl, ahol egész nap dolgozlak, hogy 
készítsen vacsorát.

Mikor az asszony a község köze-l 
pén levőn káposztás kertek mei- 
leU ßlhaladt, a kerítés mögül lövési 
dördült el s a jól irányzott golyó szivén 
alalta a szerencsétlen asszonyt, aki szó 

nélkül holtan rogyott össze.
Két órával később ugyanazon az uton i 

ment haza felé Muntyán Vaszilie. Mi­
kor a kerítés közelébe érkezett, ismét 
lövés hallatszott. Az orvgyilkos keze 
megint jól talált, mert a lövés halálos 
volt. Muntyán Vaszilie véresen bukott 
a földre s rövid kínlódás után meghalt.
Ot is szivén találta a gyilkos golyó.

Rád Juon, a kegyetlen orvgyilkos, 
amikor áldozataival ilyképen végzett, a 
legnagyobb nyugalommal hazament’ s 
fobelőUe magát. Mire rátaláltak, meg voj, 
halva. 1

A véres eset nagy izgatottságot kel.

Az Esti Hírlap sorsolása,
A múlt heti

junius 26-diki hétfői, junius 27-iki 
keddi, junius 28-diki szerdai és 
junius 30-diki póníelu lappéldá­
nyokra való sorsolás ma hétfőn 
délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek András- 
sy-ut 9. sz. ír. emeleti irodájában.

Sorsolás alá került a tartalék- 
alapból képezett 7 ölven koronás 
és_ 10 négyszáz koronás főnvere- 
meny, valamint a heti négyszáz 
koronás főnyeremény,

A hét darab 60 koronás nye­
reményre kihúzatlak

a junius 26-iki hétfői
CA—420

a junius 26-iki hétfői
DF-91

a junius 27-iki keddi
DB-123

a junius 28-iki szerdai
CB-468

a junius 30-iki pénteki
CC-358

a junius 80-iki pénteki
Ca-199

és a junius 30-iki pénteki

DF-045
számú Esti Hírlapok.

9.36-37
7.46—7.47
4-76-4.78

ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadúhivataiunk- 
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
kbztitt levő letilsorocat és szám ■■ lap keltével 
egt/Utt tisztán és osonkitatianul olvasható.

íel nem vett nyeremények.
Nem jelentkeziek még nyereményekért 

a huzasto1 számított tizennégy nap * alatt 
következő nyerd számok tulajdonosai! 

a junius 17-iki CC—744 
a junius 19-iki CF—9c4 
a junius 20-iki DG—5Ö7 
a junius 21-iki CA—527 
a junius 22-iki DE—782 
a junius 23-iki CB—427 
a junius 24-iki DE—316 
a junius 26-iki DA—184 
a junius 28-iki CG—211 

számú lapokra esett 50 koronás nyeremé. 
nyékért és

a junius 16-iki DG-222 
a junius 24-iki CA—623 

számú lapokra esett 400 koronás nyere- 
ményekért.

Jegyeitek :
Búza őszre 
Rozs őszre , ,
Rozs tavaszra . ,
Tengeri jul-aug.-ra . . 4.76-4.78 
fengeri má,.-jun.-ra . -___ Z’Z

|6lőíő*sdeé^6'*ÍddÍt Az

Jer/i/zések:
hiwÄ„.hiltS“'r4,,Tmf8'80' •«»
dék 119.30,■JS.7i„Z!%S:nlíT

REGENY.

Egy csontváz elbeszélése.
— Spanyol regény. —

Irta :
Manuel Fernandes Y. Gonzales. 

Egry csontváz elbeszélése.
Átadtam neki névjegyemet és meg­

váltunk. Visszatértem a színházba,hogy 
találkozzam a fiatal hölgygyei, ki ártat­
lanul szolgáltatott alkalmat eme ki-

KÖZGAZDASÄQ.

Az Osztrák-Magyar Bank. Az
Osztrák-Magyar-Bank állása 1899. junius 
30-áról a következő volt: Bankjegyfor.'a- 
om 675,048.000 frt (+53.682 frt). érezér- 
tekkészlet 515,429.000 frt (+170,000 forint) 
váltótárcza 170,036,000 forint, (+20,770.000 
rt)> lombard 23,306.000 frt, (+1,646.003 

frt), adómentes bankjegytartalék 52,868.000 
■orint (33,491.000 frt.)

A tizenegy négyszáz koronás 
nyereményre kihúzattak: 

ajuuius 26-iki hétfői

CA-423
a juntas 26-iki létfői

DF-095
a junius 26-iki hétfői

CB—415
a junius 27-iki keddi

DB-120
a junius 28-iki szerdai

CB-473
ajuuius 80-iki pénteki

CB-170
ajuuius 80-iki pénteki

CI-819
ajuuius 80-iki pénteki

DA-081
a junius 30-iki pénteki

9.28-39.31 
7.22-30.23 
4.80—85.84 
4-46—öC-49 
ó-58-61.60

Jelentések a tőzsdéről.
, A gabonaüzlet Budapesten. Mérsé.
innnn áat Is fobb vételkedv mellett' ma 
10,000 mm. búza kelt el 6—10 krral ma­
gasabb árakon.
lomba-ÖVCtkeZŐ buzafai°k kerültek forga-
Tiszavidéki 1300 m. 80 lo._ frton 

> 600 > 78.5 9.80 >
_ * 660 » 77.5 9 70 .
Pestvidéki 660 » 78 9.75 $

* 900 » 77.5 9.75 »
Ra£tar,, ,600 » 78 10.06 »
tmüfm fabonanemüekben mérsékelt for- 
6 Á ! 3Z árak ö krral javultak., 4. a[ä.ri?°Placzon. Esős időjárásra emel-s/™,»” ”s,obb el*d"'

Kötöttek:
Búza októberre. ;
Rozs októbere . .
Tengeri májusra ,
Tengeri júliusra .
Zab októberre .... O'0t 
A, budapesti értéktőzsde. Az elő-

maSÍsabhyewofÍ MnyZaUaÍ nyilt mcg később 
magasabb külföldi es bécsi jegyzésekre
élenlc forgalom melleit a vezető értékek ár­
folyamai javultak és pedig osztrák hitel-"ÄtLVi1 S, k"*' -6™ Ä
1 irt zo krral és allamvasutak 1 frt 26 

TTAzTlőtőzs^ AZ|74rJaJt nyuS0ílt maradt. 
rirtitÄTS? 60—*380*— kÖté8ek: °SZt-
telrészv. 386.50-388 25, osztvmagy^álfaS'

oxo tn * * * \ > leszamitoió-barikrészv*
3; 2 2 í— ’ *’ ^,"lan)urányi vasmürészv 
37/_ közúti vaspálya-részvény
vény 217.-_LÜ)r0fpto‘i'arn°9 7asutresz-

résfvénv"^ .»«‘rák hitel
307 o- ' c * 1 magyar hitelrésKvénv. d87.2o, osztr.-magy. államvasutrészv. 342.-
íí ~vUI72-’ leszam'toió-bánk 
302 05 2u9'pa’ r,rna"lurányi vasmü-részv
374-’-’vám, Ul‘„ VasPá|ya részvény 
217.- forinton aM,°* vasut-részvény

Hosszú ideig kerestük, a páholy­
sorokban, a földszinten, a folyosókon, 
a csarnokokban, a pihenő termekben s 
végre sikerült is megtalálnunk. Udva­
riasan köszöntöttem; ő viszonozta üd­
vözlésemet és másodszor is kifejezte 
köszönetét.

Tánczra kértem, elfogadta, és kevés, 
sei azután belemerültünk ama hullám- 
ingerbe, melyet Strausz egy íönséges 
keringője hozott mozgásba.

Midőn reggeli hat órakor elváltunk, 
én őrülten szerelmes voltam a bájos» 
angyali leányba, ki nem sokára —. 
gondolám — az enyém lesz.

II
Másnap egy magas halvány arczu 

férfi jelentkezett nálam.
Miulán tökéletes, de fagyos udvarias­

sággal köszöntött, elővette oldalzsebé, 
bői tárczáját s ebből egy névjegyet,, 
melyet rögtön felismertem.

Válaszul tollat vettem elő, s egy sze« 
let papírra felírtam ama barátom nevét 
és czimét, ki előző este velem volt és 
szemtanúja a történteknek, s átadtam 
a névjegyet a fekete kabátos embernek, 
ki ismét köszönt és távozott.

Még az nap alkonyat előtt az Alcala 
kapun kivül találkoztunk a vén tolako­
dóval, segédeink kíséretében.

Én kezdtem a támadást, de nem elég 
ügyesen, hogy kikerüljek egy mély se­
bet, melyet ellenfelem karomon ejtett.
A lovagiasság követelményének elég 
volt téve,

A szokásos üdvözlés-váltás után ba- 
rátáimmal egy zárt kocsiban kényelme­
sen elhelyezkedtünk, és visszatértünk a 
városba.

Azaz, hogy én valójában nemi 
igen kényelmesen éreztem magamat, 
mert a karomon kapott seb kimond- 
halhinul kezdett fájni, s fájdalmam miv1 
elölt Madridba értünk volna, megkét­
szereződött, háromszorozódott, és . . i 
de hagyjuk a részleteket.

[II.
Segédeim egyike, ugyanaz, ki velem 

a bálban volt és ki a párbaj feltételeit 
meghatározta, orvos volt.

Jóllehet sebem nem volt súlyos, 
mégis uj kötést igényelt, mert a vérzés 
nem állott el.

Nem akartam haza menni, nehogy 
anyámat megijeszszem. Elmentem tehát 
barátom lakására.

Bekötöm a sebedet, tiszta inget 
veszel, s reggel korán haza mehetsz



anyádhoz, anélkül, bogy bármit is meg- 
tudna. *

~ lHelye* íe,eli8m' de még sem 
tblthetem az éjszakát a házon kívül 
”«Ti hogy ne tudassam. , „

— haaa névjegyei. Tudasd,
”ogy bálba megyünk.

Úgy tettem.
. ®Iikor a névjegyet megírtam, barátom 
sgy szólt;

—- Most tehát rajta; ha bekötöttelek 
* "Etettelek, elmegyek a királyi 
színházba, ahol találkám van.

Helyes, ha Enriettát látod, tudasd 
vele elmaradásom okát.

•— Minden bizonynyal. Ha megtudja, 
hogy érette véresei, teljesen megnye­
red tetszését. Fiacskáin, szerencséd 
**6! . . . szép, gazdag, inra, 8za 
M, mint a madár .. . Véletlenül tud. 
tam meg ezt, nem érdekből kérdező» 
kSdtem. De vesd 1» az ingedet 
Wj ide erre a székre, légy csöndesen 
es ne kiabálj. Nem szeretem a svává 
beteget.

— Ni! mit tartasz te ott? — szól 
tam egy szekrény felé fordáira, mely 
bea iszonyatos szörny, egy fehér Csont 
Támlák állott.

— Ah! igen szép példány. Csontváa, 
esely sok pénzembe került, de szűk se 
gém van rá, Tudós szobájában jól fest 
■ az orvos szobájában nélkülözte 
teilen . . .

—' Úgy van, úgy van, de e csont 
váz . . . nem tudom olyan különös 
úgy tetszik, mintha magitól állana, 
mintha élne . . .

Igen tökéletes , . . magam állí­
tottam össze legkisebb részleteiben is. 
Légy nyugodt. — Pedro, hideg vizet.

Esti Hírlap
- Kissé rosszul leszel, de nem tesz 
semmit. Csak hus-vágáe, az erek sér 
tétlenek . . . Valóban láttam már szebb 
vágást is.

Nem feleltem. Valami kísérteties, li- 
derczszerü nyomás uralkodott rajiam, 
melyet az üvegszekrényben álló fehér 
váa Idézett elő.

Barátom folytatta foglalatosságát. Mi­
dőn bevégezte, vette ingemet, össze- 
hajtotta.

— Vedd és vidd ezt az inget, Mar- 
gueritánsk, szólt az inashoz. Reggelre 
ki legyen mosva és vasalva. Te pedig 
feküdj le, szólott hozzám.

— És bevezetett hálószobájába, mely 
a rendelőszoba mellett volt.

— Tudod-e, hogy nagyon kezd fájni? 
szóltam hozzá, kezemmel felkötözőtt 

karomat szorongatva.
— Valóban? várj, mindjárt segítünk 

rajta s aludni fogsz, akár a gözü.
Szekrényéhez ment, egy keveréket 

készített, melyet ezüst pohárba töltött 
s velem megitatott.

Azután öltözködni kezdett. I. Ferencz 
király korabeli nemes jelmezét ölté 
megára. Alarczót kötött és elment a 
bálba.

ÍV.
E.mult fél óra és nem aludtam el.
A seb sajgása alább hagyott, s egy 

neme a kellemes lankadtságnak zsib- 
basztá el tagjaimat.

A hálószoba félig nyitott ajtaján át­
láttam a másik szoba szögletében, a 
•zekrénybe csukott fehér csontvázat.

Nem tudtam elfordítani szememet 
erről a csupasz embermaradványról. 

(Folytatása következik.)

szójra 2 ja*.
OilmSrt kalte 30 kntje»ir Apró MM. ghirdetési díj levél­

jegyekben is beküld-1 
hető.

Erdélyi János nép­
meséit keresem, az első, 
eredeti illusztrált kiadás­
ban. Ajánlkozások, az ár 
megjelölésével «(»viijtő» 

czim alatt a kiadóhivatalba 
mtézendők. f,034

Tisztességes gyér
méhtélén házaspár ház­
mesteri állást keres egv 
kisebb házban. Czim a ki­
adóhivatalban. 5049

Házasság czéljábd!
megismerkedni óhajtanék 
vagyonos hölgygyei, fiatal 
özvegy is lehet. Levelek 
diseretio biztosításával Jövő 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6048

Alkaimaszást keres 
Gépész 

tanult vaseszter­
gályos és géplakatos, villám 
világításnál is gyakorlott, 
jó bizonyítványokkal alkal­
mazást keres. Czim a kia­
dóhivatalban 28688

Ceresznye,
mégy, szamőcza, sárga ba- 
raczk, málna, dinnye, kör­
te, áfonya, dió, ringlotta stb. 
befőzésérd kitűnő roczep- 
tekkel bírok. «Befőzés» 
czim alatt tessék a kiadóban 
kérdezősködni. 6014

Felelős szerkesztő: Kálnoki Izidor.

Biczikli,
valódi, finom The royal 
enfild gvártmáy, tiz és fél 
kiló súlyú, teljesen uj úti 
verseny gép, elutazás miatt 
olcsón eladó. Czim az Esti 
Hirlap kiadóhivatalában 
tudható meg. 6036

Állást Á 
heves?

Biztosan czólt ér a Af®- 
Oyar Hirlap apróhir­

detései által.

Alkalmazást
* kínál?*
Elég ajánlatot fog kapni, 
melyekből a legalkalma­
sabbal kiválaszthatja, ha 
egy Ids hirdetést közöltét 
Magyar Hírlapban.

Biztosan

Gödöllőn
egy ház a

vasút közelében eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5047

er
a Magyar Hírlapban 
való hirdetéssel akkor 
is, ha lakást kiadni vagy 
bérelni, cselédet fogadni, 

vagy valamit venni, 
avagy eladni kiván.

A hirdetés utánjárás és 
időveszteség nélkül fel­

adható
Bérmentes **.*,*,* 
v. levelezőlapon
mely 10 szóra 20 krért.

15
30

30
6Q

Budapesten minden 
dohánytözsdében, vidé­
ken a hirlapelárusitók- 

nál kapható.

3

Jövedelmező
és tartós foglalkozásra te­
het szert az «Esti Hírlap» 

darusításával minden 
férfi, asszony és 15 évnél 
idősebb fiú vagy leány. 
Jelentkezési idő d. e. Suli­
ig, d. u. 2—4 ig a kiadó­
hivatalban. V., Honvéd- 
utcza 4 szám.

Vasöntöde, lakatos­
ság és mérleggyárba

erőteljes és egészséges 
tauonczok

felvételnek. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6044

Tanonozok felvétet­
nek légszesz és vízvezeték 
berendezésre. Czim a kia­
dóhivatalban. 28688

Koloze megyében
másféléves gyógyszertár 
tulajdonosának nagy fokú 
idegessége miatt 4000 írtért 
azonnal eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 5046

Melyik lapra fizessünk elő?
A müveit magyar középosztály 

ipja a Magyar Hirlap, amely ti- 
zenbyoloaadik félévét kezdi meg a 
jövő hónap elsején.

A Magyar Hírlap elvek szü- 
tó#«, amint azt jól tudják a lap 
régi barátai. A Magyar Hírlap hű 
maradt elvéihez s hti maradt a Ma­
gyar Hírlaphoz a müveit közép­
osztály nagyközönsége amelyre kü­
lönösen támaszkodik; mert főképen 
ehhez a közönséghez szól; a magyar 
elme gondol kodásával s a magyar 
eziv érzületével.

Ez a közönség (ismeri a Magyar 
Hirlap múltját s jelenéi. Oameri po­
litikai elveit, amelyek a magyarság, 
a demokráczia és a szabadelv üség 
érdekeinek legmesszebb menő vé­
delmében csúcsosodnak ki.

Ami a jog, a törvény s az igaz­
ság nevében kór meghallgatást, an­
nak a Magyar Hírlap mindenkor 
szószólója volt. így lesz ezentúl is. 
Szent háromságnak a védelme, s 
diadalra juttatása vezeti a Magyar 
Hírlapot utain, amelyek egyenesek 
s nyíltak.

Egyetlen ura és parancso’.ója *. 
közérdek.

Függetlenül, pártnak és hatalmi 
befolyásnak alá nem vetve, mond 
véleményt a Magyar Hirlap min­

denről és gyakorol ellenőrzést min­
dennel szemben.

Politikai és egyéb rovatait kipró­
bált erők szerkesztik s Írják, élü­
kön Fenyő Sándor felelős szerkesz­
tővel, aki a lapnak megalakulásálól 
szerkesztője. A Magyar Hirlap fi­
gyelme kiterjed mindenre, ami a kö­
zönséget érdekelheti. Tiszteli a ma­
gánélet szentségét, de kérlelhetett- 
nül lerántja a leplet a közélet min­
dén oly jelenségéről, amelynek rej­
tegetését csak a korrupezió kíván­
hatja.

Gondoskodik olvasóinak számára 
mullalató, vidító olvasmányról is, 
«Társaság» rovatában, mely az aktu­
ális eseményekkel foglalkozik, leg­
többször tréfásan.

Tisztviselő és hivatalnok külön 
rovatot talál a Magyar Rirap-óan 
a saját ügye számára. Jogos pana­
szait közli, azok orvoslását sürgeti 
s ki is vivja.

Szerkesztői üzeneteiben minden- 
előfizetőnek szívesen szolgál tanács­
osa), ulbaigazilássai, magyarázattal, 
felvilágosítással, A legbizalmasabb 
természetű kérdésre is kimerítően 
válaszol.

De mindezen kívül gondoskodik 
a Magyar Hirlap az eliifiwaic 
számára még egy sereg különös 
kedvezményről is,

Az uj félévben kapják meg az 
előfizetők a díszes ingyen Albumot, 
amely irodalmi s művészeti ese­
ményszámba szokott menni.

Jókai Mór az uj félévben kezdi 
meg gyönyörű uj regényét, amelyet 
8 %a0yar Hírlap számára irt.

lolstojremek regényének, a «Föi- 
támadás»-nak eddig megjelent ré­
szét díjtalanul kapják meg az uj 
előfizetők.

A Magyar Szalon czimü pom­
pás folyóiratot, aképes gyermeklapot 
s a díszes Franczia Divatlapot, 
amely mindenütt feltűnést kelt, a 
Magyar Hirap előfizetői kedvez­
ményes árban, jelentékenyen ol­
csóbban kapják.

Nyáron az egész fürdő-évad 
alatti, az előfizetők kívánságára 
a lapot bárhova utána küldi, 
még akkor is, ha többször vál­
toztatják tartózkodásuk helyét.

Korán reggel kezbesitteti a 
lapot a főváros környékén lévő 
nyaralókban.

Tessék mutatványszámot kérni!
A Magyar Hirlap előfizetési 

ára negyedévre 8 frt 60 kr, egy 
hónapra 1 frt 20 kr.

Előfizetni bármely naptól kerdve 
lehet.

A kiadóhivatal s a szerkesztő­
ség az V. kerület Honvéd-utcza 4. 
szám alatt van.
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EvtiBirlap

színhazak.
„ Budat,t‘ST- 1^99 Julius hó 3-án :

F-óvárosi nyári színház
(a a.ri«tiiiavárosliau,)

Hegedűs Gyula ur felléptével
eredeti éneke, hobu^^g01,' ,SzeleburdÍ.

Hegedűs Gy,,lu a darál hénTe‘,a? ,,1íták .Gulhl Soma és i “■ a uaiabbau előforduló kupié zenéjét irta 
bztojanovits Jené. 

özomélyek:
Faragó Ödön Oltó 
laruoky Gizella HluiaI ft •»•All lit!

Morey 
Margit 
Benes Virgil 
Bodollay ° 
Adriejiuu

Hegedűs Gyula 
Atemer Jenő 

Szakácsnő
Donnerstag
Narczisz

Kezdető 7 oraaor,
v‘ Vr , jesK0 A riadj 

Napoleon Sándor Emil

Pataky 
Margó Zeiraa 
Füredi József 
Jeskó Ariadne

„ARANY KAKAS“
Szálloda és Vendéglő
tt tér, Msári-ito 26. Bztelehtcza

sarok.
Egész újonnan berendezel! tiszta szobák,

50 krttói feljebb.
-Tisztelettel Vörös József.

1899, julins 3,

Városligeti színkör.
IgaigatÚ! Feld Zeigmond

”T,’“'SS“S;SÄö,,. Feld 

Kezdető lél 8 urakor.

SCisfaludi színház.
O-BUDAN.

Kelő . SLLAMíTH. Jeruzsálem leánya.
opera 4 felvonásban 7 JZm,,;Jel ««mu«: UáJ,bUoh„lr,t^áuGu0eUfaden U4vU

Kezdete fél 8 órakor
Ff ----- ------

a kon ös=SMgSa>r ':ra
upénztáPrnálCSlottehold0mbrla k”'^ minden ma 

a állott belépőjegyhez egy sorsjegy adatik
ingyen.

T.,, .. . U J műsor ujBelépődíj este 7 óráig ' - ezután 60 kr. 
érsekeit áru belépő jég ve- de,hánytőzs,lékben 

622 ----------------- ------------------ ----- --------—-------- --

SOMOSSY MULATÓ
ALBRECHT FERENCZ bóriö.

A mulató 16 tokra szellőztetve van. 
kezdete fél 9 órakor, vége 12 órakor.

Rövid ideig

Baltliasár
az ismert bűvész. 

Hefyápak:
I. em. páholy 5.- ÍL em. páholy
Jjr. 8degeopahoIyűlés i. em és
űíélS»m SrS-30' »«*®Benpáholy- 
M5es Si* 1- sor. I. Zenekariülés 

»• Belépti—.50.

A modern embernek
szüksége van, hogy ismerje a 
társas élet szabályait. A ki ol­

vasta

Ä pesti művelt társalgó
czimü könyvet, abban megtalál 
mindent, a mi a társaságba való, 
finom és illedelmes fel­
lépésre, könnyed, szelle­
mes és mulattató társal­
gásra megtanít.
Fiataloknak és öregeknek, leányolc- 
nak és asszonyoknak egyaránt nél­

külözhetetlen.

Ara csinos vászsÉötésben I irt 28 krajezár.
Megrendelhető'

LAMPEL ROBERT
("VT"odJ.a,n.er Z71. és JTia.i)

könyvkereskedésében 
Andrássy-ut 21.

dfíjk ■ ....... ......miuLLe-aa

Öles© üalódi
arany ezüst-nemit be- 

vásárlási forrás
auanv j^ygyürflk 4 forinttól feljebb: 

pontosan szabályozott zsebórák Ö forinttól 14 ka- 
ratos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbáé 
uj ezüst tárgyak ti krajcárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Váczi-utcza 4.
a zsibárus-utczával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve. j10

H»

, bangszepgyái*
császári és királyi nánarl aálllfák , 
Budapest, Kerepesi-ut 36,

*****n*nnmm*n*nn
_ _ _ hllső magy. kir. szabad.

Ös-Budavári nagyvendéglő

IDa-alsd Pista
első magyar népdalköltő,

Words Sándor !lső maSyar népdal-

szemé]yes
KflKAf” «agyvendéglő gyönyö 

n s a nagyi,ei-embetn hangversenyei
J£*\éí B vadás

Hes-mina-ut 47. szám.

_ mi. szabad.

BLAHA LOiZA fogszájviz
egyedül, specialitás, ^mcuiemesitett gyógynövények’

gtf&ASa^“^Semet,enszáib^-
meggyőződni: megenuo kltuil<> minősegéről

Ara kis üveg 35 kr, nagy 50 kp M° 
' ozponh iroda, hova a megrendelések kéretnek

Reval és Társa Budapest,

Tornása&ti dobok
á rrm v4aUr,iui_____• .. . . . .átm8éZrőveir7Zfrttlel T abr-ncsokkal 4 «avarra' 37 em 

29 cm átmérővel 13 T “EVanolyan B csavarral I 
» cm, ttn«w| erősebb szerkezetű 9 irt — 2a «z I magasabb részlettel, vas abrincsokkal, 6 csavarral ad f 

cm. átmérővel 11 frt ős fejj.
Katonai és községi dobek i

átmé^veílTfio’ vafbrincsokk‘I 6 csavarral 80 cm 
finomabb kiv514 fr.3b Ufya,1,°‘y:ln’ ,rézabrincsokkal,j 

6 csavarral qs . 4a réztesttel vasabrmcsokkal f 
rn ^ .33 CM' át mérővel íz.60 és feljebb. 

zanélő 'rá ‘ ^ÍNOwék a) harmonikáról, b) mechanikai j
zenélő müvekről ée zenélő dísztárgyakról, tias H.ize.6
cTtltik b6"10'6^1' Wlat heSeflfik- fuvolák,czlmbataek,f 
olterák, fcarmonlnmok, zengorikrél stb. ingyei kaphatók
osa megnevezendő, hegy mind hangszerről kívántatik a* I 

á^egyzék. 1

GO

Budapest legnagyobb kerthelyisége,
o(KM) személy befogadására alkalmas- -u »iixamias.

Varieté-előadás
»»«Ä3Sm
hangversenye. “ Cgy 1,ires c«'9án,zenekar 

tondon vasár- és ünnepnapon

Tánozmulafsáfl
góíiát ‘maláta-^ dub|meneticL KUünő fokról,

_________ Fehler Jánosné.
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A legszebb divatujság a

JFRANCZIA DIVATLAP”
Megjelenik havonkint 2-szer, l-é„ és 16*.

A „Magyar Hírlap” előfizetői 
kedvezményes áron kapják

a Fratsojia n i« , * > , ^ Ä
■'‘■■"""•"‘elő. „■««v«i
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